



# NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 244.

Logroño.-Viernes, 14 de julio de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

## El Caudillo y el Conde Ciano hablaron al finalizar el banquete-homenaje ofrecido anoche al ilustre visitante en San Sebastián

**"Colaboración y amistad centuplicada a través de la camaradería de nuestros dos Ejércitos y sellada ahora con la sangre vertida en común en una empresa gloriosa".--"A nuestra firmeza respondió segura vuestra fe, y España nunca podrá olvidar la noble promesa del Duce de estar con ella hasta la victoria" (Franco).**

**"Nuestros caídos sepultados en tierras españolas testimoniarán eternamente cuán profunda es la solidaridad entre los dos pueblos".--"Los ideales que han unido a España, Alemania e Italia en la lucha, les unen en la victoria y son promesa de orden y de paz con justicia". (Ciano).**

### EL CONDE CIANO MARCHA A SANTANDER

SAN SEBASTIAN.—A las dos de la madrugada el conde Ciano, ministro de Relaciones Exteriores de Italia, embarcó a bordo del crucero español "Almirante Cervera", con rumbo a Santander.

Le acompaña el ministro de Defensa Nacional, teniente general Dávila.

### LA LLEGADA

SANTANDER.—A las nueve de la mañana se divisó frente a este puerto el crucero "Almirante Cervera", a bordo del cual viajaba el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, con el ministro de Defensa Nacional español, teniente general Dávila.

El "Almirante Cervera" venía escoltado por los destructores "G-R-8" y "Jorge Juan".

Desde la bahía, donde se domina toda la ciudad, el aspecto que ofrecía Santander era grandioso. Todas las casas aparecían ensaladas con los colores nacionales de los dos países.

El día había amanecido nublado, pero el gentío esperaba en el puerto y a lo largo del trayecto que había de recorrer el conde Ciano, aguantando el mal tiempo.

Al pie del desembarcadero de la Junta de Obras del Puerto se habían situado las fuerzas que habían de recibir al conde Ciano, al ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, y al teniente general Dávila.

Todo el trayecto que había de recorrer más tarde la comitiva estaba cubierto por fuerzas de Segunda línea de Falange Española Tradicionalista y las JONS.

A las 9'30 se dispararon en honor del ministro las salvas de ordenanza, procediendo el conde Ciano a desembarcar del "Almirante Cervera" con todo su séquito.

Al pie del pórtico del desembarcadero de la Junta de Obras del Puerto aguardaban las autoridades y jerarquías del Movimiento que habían de dar la bienvenida al conde Ciano.

Los momentos fueron de gran emoción, pues no bien puso el conde Ciano pie en tierra, las bandas de música enarrollaron los Himnos Nacionales de los dos países y el público prorumpió en vítores de "Duce, Duce, Duce!", "Franco, Franco, Franco!".

Una vez hechas las presentaciones de rigor, el conde Ciano revisó las fuerzas del Regimiento de Arsel que le habían rendido honores, mientras la muchedumbre continuaba ovacionándolo.

### EL PASO POR LA CIUDAD

Secundariamente el conde Ciano subió a un coche que le aguardaba, en compañía del gobernador civil y del alcalde de la ciudad, saliendo al Paseo Pereda y marchando por Cuatro Caminos con rumbo al puerto de El Escorial.

Le seguía un séquito de diez coches. La muchedumbre, desbordando su entusiasmo, rompió el cordón de vigilancia y rodeó materialmente al conde Ciano y a sus acompañantes. El ministro, visiblemente emocionado por aquella explosión de entusiasmo, saludaba sonriente, leano en alto.

Durante todo el trayecto recorrido por el conde Ciano y su séquito, hasta la salida de esta capital, siguió el desbordamiento de la muchedumbre.

Toda la carrera estaba adornada con columnas imperiales y gallardetes de flores, presentando Santander un aspecto magnífico.

La nota destacada del paso del ministro de Relaciones Exteriores italiano por Santander ha sido la de un entusiasmo tan espontáneo como extraordinario, que hizo materialmente imposible contener al público tras el cordón de vigilancia en todo el trayecto.

El conde Ciano marchó de Santander altamente satisfecho del recibimiento que se le ha tributado.

### EL CONDE CIANO EN CORCONTE

CORCONTE.—Llegó a esta S. E. el conde Ciano, acompañado del ministro de Defensa Nacional, teniente general Dávila; el embajador de Italia en España, séquito y demás personalidades y autoridades.

El recibimiento que se le hizo al ministro de Relaciones Exteriores de Italia fue apoteósico.

Todo el pueblo exteriorizó su júbilo con vivas a Italia y a España. El entusiasmo fué desbordante.

La comitiva oficial, después de haber visitado el monumento de El Escudo, se trasladó al cementerio de Corconte, donde tuvo lugar, en medio de intensa emoción, el acto de homenaje a los legionarios caídos. Fueron depositadas hermosas coronas de flores por S. E. el

conde Ciano y el ministro de Defensa Nacional. Después, rodilla en tierra, se rezó una misa por todos los caídos y al salir del cementerio los vecinos de los pueblos cercanos rindieron un homenaje de gratitud y admiración al representante de Italia.

En el hotel del balneario tuvo lugar después un almuerzo oficial de 600 cubiertos, asistiendo al mismo las autoridades de Burgos y Santander, así como las jerarquías del Movimiento.

En la mesa presidencial ocuparon los puestos de honor el conde Ciano, el teniente general Dávila y el embajador de Italia en España.

Terminado el almuerzo, el conde Ciano, con la comitiva oficial, salió a las tres de la tarde para Santander, donde embarcará en el Club Marítimo, a las cuatro y media, con dirección a San Sebastián.

### EL CAUDILLO VISITA EL PUERTO DE PASAJES

SAN SEBASTIAN.—Durante toda la mañana el Generalísimo no salió de su residencia.

A las cinco de la tarde salió acompañado del Ministro de Obras Públicas y su séquito, dirigiéndose hacia Pasajes, recorriendo el itinerario previsto entre entusiastas manifestaciones del público. En la Avenida de España se agregó la comitiva que estaba en el Palacio de la Diputación, acompañando al Generalísimo hasta Pasajes, Marchaba en ella el comandante general del Departamento del Ferrol, los Gobernadores civil y militar, el comandante de Marina, el Jefe provincial del Movimiento, el Presidente de la Diputación con la Diputación en pleno, el alcalde y concejales, el coronel Jefe de Estado Mayor. La caravana la integraban alrededor de diez coches.

El paso del Caudillo fué presenciado por numerosísimo público, que no cesaba de vitorearle. Todo el trayecto se hallaba artísticamente engalanado.

A la llegada a Pasajes, el Caudillo fué recibido por el Vicepresidente de la Junta de Obras del Puerto y por el ingeniero director de dichas obras y representaciones de la Cámara de Comercio, Industria, Navegación y fuerzas vivas.

Frente al edificio de la Junta de Obras del Puerto montaba guardia la escolta mora. En los alrededores se estacionó numerosísimo público, que aclamaba al Caudillo.

Acompañado del Ministro de Obras Públicas, del Director de las obras y del comandante del Departamento del Ferrol, el Caudillo visitó los almacenes, escuchando con atención las explicaciones del Ingeniero Director y examinó los proyectos para el porvenir. Después embarcó en la gasolinera de la Junta de Obras mientras le daban escolta las trañeras de San Juan y San Pedro, que llevaban a bordo las copas de honor. Las sirenas de los buques sonaban.

El público seguía la excursión desde lejos.

Llegada la gasolinera a la boca del puerto, emprendió el viaje de regreso. Al desembarcar se produjeron manifestaciones de entusiasmo.

El Caudillo visitó otras dependencias, interesándose por las obras que se están llevando a cabo, solicitando datos del ingeniero director y luego se dirigió al edificio de la Junta de Obras, examinando con interés los gráficos comparativos del estado del puerto en 1927, en que se hizo la reversión al Estado, y en 1939.

Mas tarde fué obsequiado con un vino de honor y a las siete y media emprendió el viaje de regreso al palacio de Ayete acompañado de su séquito, siendo aclamadísimo por el público en el trayecto.

### BANQUETE EN HONOR DEL CONDE CIANO

En las primeras horas de la noche ha llegado el "Almirante Cervera", procedente de Santander, llevando a bordo al Conde Ciano. Este se trasladó a su residencia y a las 10 se dirigió al Museo de San Telmo, donde se ha celebrado el banquete ofrecido en su honor por el Generalísimo.

S. E. salió de su residencia a las diez y cuarto acompañado de su esposa, dirigiéndose al Museo de San Telmo entre vítores y aclamaciones.

Lo mismo ocurrió con el Conde Ciano, que llegó acompañado del Conde de Jordana.

En el salón de actos, adornado con ricos tapices, tuvo lugar el banquete. Asistieron el Gobierno, el Cuerpo diplomático en pleno, las autoridades militares y civiles y distinguidas personalidades españolas e italianas.

Se formaron dos presidencias: una de S. E., que tenía a su derecha la esposa del embajador de Italia y a su izquierda la del General Jordana.

El Conde Ciano tenía a su derecha la esposa del Caudillo y a su izquierda la del Ministro de Defensa.

S. E. salió de su residencia a las diez y cuarto acompañado de su esposa, dirigiéndose al Museo de San Telmo entre vítores y aclamaciones.

### DISCURSO DEL CAUDILLO

Al finalizar el banquete ofrecido al conde Ciano, el Generalísimo Franco pronunció el siguiente discurso:

"Excmo. señor: Comprenderéis cuán grande y cordial es mi alegría al recibir hoy a tan digna representación de la Italia imperial, y al daros, en nombre del pueblo español, la bienvenida, con la expresión de nuestros mejores deseos. Los sentimientos de amistad entre nuestros dos países han nacido en una historia común, en la que unas veces tocó a los legionarios romanos fecundar con su sangre nuestras tierras y otras cupo a los españoles el honor de dejar sus cenizas en las tierras hermanas de Italia. COLABORACION Y AMISTAD CENTUPPLICADAS A TRAVES DE LA CAMARADERIA DE NUESTROS DOS EJERCITOS Y SELLADA AHORA CON LA SANGRE VERTIDA EN COMUN EN UNA EMPRESA GLORIOSA.

A la buena política de nuestro Duce, que alumbró el mundo con la magnífica creación de la era fascista, no podía ocultársele la dimensión y transcendencia que nuestra guerra tenía para la suerte de Europa y de la civilización. Así, cuando las hordas comunistas encuadradas por elementos internacionales irrumpieron en España, cruzando Europa ante la mirada complaciente y la complicidad de tantos pueblos, el vuestro, como el alemán, nos prestó la ayuda generosa de su juventud con la ofrenda de su sangre.

No faltaron quienes, aprovechando lo rudo y empeñado de la contienda que tanto alentaron, especularon con la victoria de nuestros enemigos, soñando con que al fin de la lucha se produjera el agotamiento de los dos bandos, reservándose ellos el cómodo papel de aparecer como hombres buenos y ejerciendo una tutela sobre España desangrada.

A NUESTRA FIRMEZA RESPONDIÓ SEGURA VUESTRA FE Y ESPAÑA NUNCA PODRÁ OLVIDAR LA NOBLE PROMESA DEL DUCE DE ESTAR CON ELLA HASTA LA VICTORIA.

Un módulo tenemos para diferenciar a nuestros amigos de nuestros enemigos: aquellos que sienten la fortaleza y la grandeza de España son nuestros amigos, no lo son a quienes duele nuestro resurgimiento. Y en esta medida tiene puesto de honor quien como vosotros, noble y generosamente, expusisteis con sangre italiana vuestros fraternos sentimientos.

POR ESO, HOY, EN MI PENSAMIENTO DE ESPAÑOL Y EN MI CORAZÓN DE SOLDADO, ESTAN ESPECIALMENTE PRESENTES LOS LEGIONARIOS ITALIANOS QUE CON NOSOTROS LUCHARON Y ENCONTRARON EN ESTAS ANCHAS Y ETERNAS TIERRAS DE ESPAÑA EL DESCANSO Y LA GLORIA DE LOS HEROES.

Yo tengo la seguridad de que el régimen basado en la verdad y en la justicia que une a nuestros pueblos en común actitud para la redención de los oprimidos, ha de ser beneficioso para la paz de Europa, y de ello son exponentes: de un lado, la serenidad que frente a la nerviosa actitud de parte del continente, guardan los pueblos que durante la guerra estuvieron junto a nosotros, y de otro, el imperio de nuestra doctrina, que, al fin y al cabo, de modo encubierto se ven obligados a practicar los propios países democráticos.

En estos días en que os expreso con la mía la gratitud de mi país, levanto mi copa a la salud de vuestro Rey-Emperador y de vuestro Duce, fundador del nuevo Imperio, por vuestra personal fortuna y por que sea indestructible a través de los años y por las caminos de nuestra común prosperidad y grandeza, la fiel amistad de Italia y España.

### DISCURSO DEL CONDE CIANO

Caudillo: Con sincera emoción me dirijo a vos, Jefe y conductor de la nación española, seguidor del doble laurel de la victoria militar y de la victoria civil, símbolo e intérprete de aquellas virtudes con las cuales vuestro pueblo ha realzado ante el mundo la tradición gloriosa y heroica de España.

Las palabras que acabáis de pronunciar han quedado impresas en mi corazón. Con orgullo de fascista y de soldado yo las he oído. Con un orgullo que será comprendido por todo el pueblo italiano, que durante tres años ha participado de vuestras esperanzas y de vuestra suerte y que os saludó hoy, pacificada vuestra nación, con el mismo entusiasmo con que os ha saludado victorioso en las diez batallas mediante las cuales habéis reconstruido la unidad y la potencia de España. Esta unidad y esta potencia, acaecidas por fuerzas extrañas a nuestra civilización, las hemos visto resurgir el mismo día en que, con un puñado de hombres, vos, andazamente, saltasteis desde Marruecos hasta las costas de España.

La empresa que hoy se levanta con la leyenda heroica chocó entonces con la hostilidad abierta e implacable de un mundo insidioso, hipócrita e interesado en soportar el Movimiento, que desde su iniciación se advertía que alentaba las más nobles tradiciones de España.

Fué precisamente entonces que el Duce testimonió de manera no equívoca a España su amistad segura y operante. Fué precisamente entonces cuando la Italia fascista estaba a vuestro lado con su aliento y con sus hijos, que acudieron a militar bajo la bandera de Franco. Nuestros caídos sepultados en tierras españolas testimoniarán eternamente cuán profunda es la solidaridad entre los dos pueblos; cuán deseado, son al pueblo italiano el poderío y la grandeza de España.

En este punto mi pensamiento se dirige a la alianza Alemana, que con igual pensamiento y con igual fe estuvo a vuestro lado en la hora de la lucha y se complace hoy con vuestra grandeza. Los ideales que han unido a nuestras tres naciones en la lucha, las unen ahora en la victoria y son promesa de garantía de un orden y de una paz con justicia.

Caudillo: En el camino que con mano firme habéis abierto a las tareas de vuestro país y por el que España marchará orgullosa y segura, os acompaño los votos de la Italia Fascista. Son los votos de un pueblo que ha tenido que conquistar, también con el heroísmo de sus hijos su unidad y su fuerza; un pueblo unido alrededor del Duce, animado de una sola e inflexible voluntad.

Al formular nuestros votos levanto mi copa por vuestra salud, por vuestras obras de soldado y de Jefe, por la grandeza de España y por la insóluble amistad de estas dos naciones.

En el lado izquierdo se sentaron el Ministro de Justicia, la señora del Ministro de Obras Públicas, el Ministro de la Gobernación, la señora de Rocco Apignati, luego el Ministro de Agricultura, la señora del Gobernador civil, el embajador de España en Roma, la Baronesa de Las Torres, el Vicepresidente del Gobierno, la señora del embajador de Alemania, el embajador de Italia, Plar Primo de Rivera, embajador de Portugal, señora del comandante general del Ferrol, Ministro de Obras Públicas, señora del Gobernador militar de Guipúzcoa.

En el lado derecho el Nuncio de S. S., Monseñor Cicognani, la señora del Ministro de la Gobernación, el Cardenal Primado, el Ministro de Defensa, Conde de Roncalli, embajador

de Alemania, señora del Ministro de Agricultura, Ministro de Hacienda, señora del General Martín Moreno, Ministro de Industria, señora del General Orgaz, Ministro de Organización y Acción Sindical, señora del alcalde, señor Gino Gutti, señora del Almirante Moreu.

En los restantes puestos, los demás invitados, autoridades militares y civiles y jerarquías del Movimiento.

La orquesta sinfónica de San Sebastián, situada en un salón contiguo, ejecutó obras escogidas de autores italianos y españoles, dirigida por Ramón Usandizaga.

### LOS PERIODICOS DE TANGER SE OCUPAN DEL VIAJE DE CIANO A ESPAÑA

TANGER.—Mientras los periódicos

franceses silencian en absoluto el viaje del ministro de Relaciones de Italia, conde Ciano, a España, los periódicos de Tánger dedican a dicho viaje gran extensión.

Todos los periódicos coinciden en dar a dicho viaje del conde Ciano una gran importancia.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

ROMA.—Todos los periódicos dedican grandes espacios al viaje a España del conde Ciano e insertan en forma destacada los discursos pronunciados por los ministros italiano y español.

El acto de Tarragona sugiere a la prensa romana extensos comentarios en lo que se refiere a la fuerte solidaridad italo-española.

Por su parte, la prensa alemana dedica también extensos comentarios al viaje del ministro italiano.

## NUEVOS DIRECTOR Y SUBDIRECTOR DE NUESTRO PERIODICO

### Don Antonio Loma-Osorio, Director de NUEVA RIOJA

### Para la subdirección es designado don Norberto Santarén Canel

En virtud de órdenes de la Jefatura Nacional de Prensa del Ministerio de la Gobernación, ha sido nombrado Director de "NUEVA RIOJA", nuestro joven compañero y notable periodista, don Antonio Loma-Osorio, que hasta ahora venía desempeñando la Subdirección de este periódico.

Si en alguna ocasión, ha llegado a nosotros, los que trabajamos en "NUEVA RIOJA", una íntima y verdadera satisfacción, nunca ha sido tanta sincera y hondamente sentida como ahora. Satisfacción motivada por el espíritu de justicia que inspira el nombramiento, satisfacción también, por que las cualidades personales y profesionales que adornan al nuevo Director, son garantía de que, así como hasta el momento actual, ha sido como para todos nosotros, un entrañable compañero, seguirá siéndolo en adelante, del mismo modo que todos los redactores del periódico sabremos corresponderle para el más brillante desenvolvimiento de su cometido.

En verdad, los méritos periodísticos del Sr. Loma-Osorio, repetida y sobradamente demostrados, son suficientes para un feliz acierto en el desempeño de su misión. Así ha ocurrido en las varias veces que interinamente ha ocupado ese puesto, en el tiempo que don Santiago Nadal tuvo a su cargo la dirección de "NUEVA RIOJA", ocasiones todas ellas que sirvieron para poner de manifiesto sus aptitudes y merecimientos, que, ahora han sido justamente reconocidos por los altos poderes del Estado, al conferírle en propiedad tan elevado puesto.

Don Antonio Loma-Osorio, joven por su edad, no lo es por su vocación periodística, que viene ejercitando desde hace muchísimo tiempo con el mayor entusiasmo. En la época que las ideas que hoy, para bien de España, rigen su destino, era un peligro mostrarlas con la conciencia y la gallardía de servir a la Patria, las hizo patentes en el desaparecido "Diario de la Rioja", del que últimamente fué Director. Ese mismo espíritu de arraigados sentimientos católicos y de amor a España presidió su obra en otros periódicos que solicitaron su cooperación.

Iniciado el Glorioso Movimiento Nacional, el Sr. Loma-Osorio, fué nombrado por la Junta de Defensa Nacional primer Jefe de Prensa y Propaganda en la provincia, cargo que ocupó hasta la reparación de "Diario de la Rioja". A continuación formó en las Brigadas Navarras, y prosiguió su labor periodística como cronista de guerra de la importante Agencia Logos, hasta regresar a nuestra capital para continuar su servicio en el mencionado "Diario de la Rioja". Ya

en la época actual, la Agencia Nacional "EFE", le confirió su representación en esta provincia.

Llega, pues, don Antonio Loma-Osorio a la Dirección de "NUEVA RIOJA" por sus propios méritos, y nosotros — en esta ocasión queremos ser los primeros — al acogerle con todo cariño, le felicitamos y nos felicitamos de su muy acertado nombramiento.

\*\*\*

Don Norberto Santarén Canel, joven abogado, que en virtud de las más altas órdenes, ha sido designado para Subdirector de "NUEVA RIOJA", posee un historial, tan antiguo como brillante, de adhesión al régimen, al que viene sirviendo con firme entusiasmo desde los primeros días que la Falange solicitó el concurso de los buenos españoles. En nuestra provincia fue uno de los fundadores de la abnegada y perseguida organización, cuyos ideales propagó sin tibideces ni temores, tomando parte en cuantos actos públicos solicitaron su concurso, todos ellos en pleno dominio de la nefasta República, arrojando todos los peligros, sufriendo persecuciones y siendo, al fin, detenido y encarcelado. Fundó el S. E. U. y fué su Jefe Provincial hasta la iniciación del Movimiento.

También luchó en los frentes de batalla, con las Brigadas Navarras, y, posteriormente, fué nombrado Jefe Provincial del Movimiento, y por último, el Ministerio de Gobernación le designó para la Jefatura de Propaganda en esta provincia, cargo que desempeña en la actualidad.

Tan brillante historial político, no le impidió crearse otro igual en el terreno periodístico. Su dinamismo y amor a las Instituciones le llevaron a aprovechar cuantos momentos le permitían sus actividades, para escribir numerosos artículos muchos de los cuales honraron las columnas de "NUEVA RIOJA" en todos los que, junto a una extensa cultura, resplandecía su fervor patriótico y sus afanes de aportar el total de sus esfuerzos al resurgir victorioso de la Nueva España.

La personalidad del Sr. Santarén es, por todo lo expuesto, merecedora de la alta distinción de que le ha hecho objeto la Jefatura Nacional de Prensa, y nuestro agrado al recibirle, con todos los respetos, felicitamos y su bienestar, como compañero, será igualmente experimentado por todos nuestros lectores.

Enfin, pues, a nuestro nuevo Subdirector le felicitamos hecha al Sr. Loma-Osorio, y nos complace, por interés periodístico, la valiosa cooperación que ha ido prestando el Sr. Santarén Canel.

DEL TIEMPO Y TAL.....

Nada, no hay Verano. Tres días de calor y los demás con ganas de volverse a poner la camiseta. Ayer casi la echamos de menos; sin embargo, como tenemos complejión de "chicarrones del norte", nos pudimos pasar sin ella, como nos pasamos sin otras muchas cosas. Pero lo dicho, no hay Verano. Es distinto que las cosas estén en el papel a que estén en la realidad. No todo ocurre por que lo mande el calendario. Ahora debe hacer calor, un calor casi insostenible, a juzgar por la época y día que marca el almanaque. Y no es así. La de ayer fué una temperatura agradable. Además lo grato es que no haga calor, y además que no haga frío, lo que se dice frío, a ninguna hora. Que no lo haga, a lo menos para los avezados a resistir los cambios de temperatura, para lo cual se necesita —lo reconocemos—, temperamento y disposición. El termómetro había descendido de 16,4 grados en la madrugada y no subió a más de 27,8, graduación muy soportable.

Se habrán ustedes figurado que el viento sopló del Norte, y queda dicho. El barómetro continuó descendiendo y estuvo todo el día por bajo de lo normal aunque, como siempre, acusa tendencia a subir. Pero esto de acusar... nos tiene ya muy escamados, porque a lo mejor es capaz de acusar las cuarenta con un tres y un cuatro. Y dejemos al tiempo. Al fin y al cabo el hará lo que le dé la gana y nosotros tendremos que aguantarnos. Por lo demás hubo animación —la gente está animadísima—, en los lugares de costumbre y por supuesto en el Cinema Social y en "La Playa", donde se celebró el anunciado concurso de baile y fueron ganadores Jesús La Torre y Paula García, que obtuvieron el premio de 30 pesetas. Hoy, para entretener a los concurrentes, debutará una pareja que canta, baila y hace una porción de cosas para entretener.

Se inaugurará también un baile que "funcionará" tarde y noche en el Jardín de la Cervecería Esquerro, de la calle de Vara de Rey, y además, claro es, habrá bailes en el Suizo. Y sobre esto se darán secciones de cine en el Moderno, con una película de mucha fuerza, de la que hay "copiosos" detalles en el anuncio que venís ustedes en tercera plana. Y "finis coronat opus". Esta última frase, no estamos seguros, debe ser latín. C. M.

Malte Faisán.

ES MUCHO MEJOR QUE EL CAFE

Con un lleno rebosante actuó el T. E. U. en Alfaro

A las tres y media de la tarde, los jóvenes del S. E. U. afuyeron al domicilio sindical para trasladarse a la ciudad de Alfaro, donde había de tener lugar la presentación artística del Teatro Español Universitario.

El pueblo de Alfaro, considerando el fin benéfico a que eran destinados los ingresos, respondió magníficamente al llamamiento de su Alcalde, camarada Navajas, Presidente de la Junta Local del Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar, y en masa acudió a presenciar el selecto y atrayente programa.

También acusaron su presencia una selecta representación de las fuerzas legionarias, accidentalmente en la ciudad vecina.

Amenizó el acto la excelente banda de música de la localidad.

El salón estaba adornado con banderas nacionales y del Movimiento. En la sonda el guión del S. E. U.

El camarada Villena hizo la presentación del T. E. U. encadenándolo dentro del Teatro de la Palangre, y esbozando los fines principales que persigue.

El selecto programa se desarrolló a completa satisfacción del auditorio. El Orfeón Universitario alcanzó un señalado triunfo.

Fuera de programa se escenificó el "ROMANCE AZUL" que causó honda impresión entre la concurrencia, que en varias ocasiones interrumpió con prolongadas ovaciones.

El excelente barítono Lázaro Martínez Querejeta, quiso también prestar su valiosa colaboración al acontecimiento artístico, interpretando varias romanzas, que el auditorio premió con entusiásticos aplausos. El joven barítono local causó vivísima impresión con su potente voz y depurado estilo.

El camarada Villena hizo una ligera presentación de los "RETABLOS". La obra de los jóvenes autores San Martín y Ruiz, con música del maestro Frigary, alcanzó en Alfaro el éxito más honroso.

Durante el acto fueron interpretados los himnos que el público escuchó brazo en alto.

Felicitemos a los organizadores por el éxito alcanzado, tanto en el aspecto artístico como económico.

Balneario de Grávalos (Logroño)

LAS AGUAS MAS RICAS DEL MUNDO, EN MINERALIZACION, DENTRO DE LAS DE SU CLASE.

HERPES - ECZEMAS - ESCROFULISMO

Catarros crónicos. — Estreñimientos rebeldes. Enfermedades propias de la mujer. El balneario se halla magníficamente instalado, y dotado de todos los adelantos modernos.

INFORMES EN LA ADMINISTRACION DEL MISMO BALNEARIO. AUTOMOVIL DEL BALNEARIO EN LA ESTACION DE ALFARO.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Fiesta de exaltación del Trabajo

A TODOS LOS EMPRESARIOS DE LA CAPITAL Y PROVINCIA

Declarada Fiesta Nacional la Exaltación al Trabajo en el Capítulo II, número 4 del Fuero del Trabajo, el Ministro de Organización y Acción Sindical ha ordenado a todos los Delegados Sindicales, gestiones cerca de todos los empresarios la celebración de una solemne fiesta de exaltación al Trabajo, el día 18 de Julio, coincidiendo con el Aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, para difundir en las masas trabajadoras el Orgullo y el Honor al Trabajo, como acto de servicio a la Patria.

A este fin, además de la adhesión a todos los actos que las Autoridades y Jerarquías organicen y de la asistencia a los mismos, procurarán, por todos los medios que, reunidos Empresarios, técnicos y obreros, sin excepción de ninguna clase, en una comida o merienda colectiva, presidida por el respectivo empresario, quien les hablará de la hermandad en el trabajo y leerá las consignas que esta Delegación Sindical les entregará oportunamente.

Espero confiado en que esta idea será recogida por todos los empresarios con el máximo cariño e interés y organizarán esta fraternal comida o merienda que, con paternal cariño han de presidir y que servirá para abrir en la mente de los trabajadores la verdad incontestable de nuestro afán por una España auténticamente uniforme en el gesto y en la acción.

La palabra del empresario, juntamente con la lectura de nuestras consignas, serán expuestas en un ambiente que haga realidad la camaradería que exige nuestra marcha por la Revolución Nacional Sindicalista y los conceptos de PAN, PATRIA Y JUSTICIA no serán conceptos vagos sino que habrán de resplandecer en sobria y sencilla armonía, norma de nuestro estilo, en la fiesta de Exaltación al Trabajo.

Empresarios, productores en general: Nuestro CAUDILLO lo quiere, España lo exige, el Ministerio de la Organización y Acción Sindical lo ordena; cumplamos todos con nuestro deber. Fraternalmente todos en la fiesta de Exaltación al Trabajo y sellemos nuestra fraternal colaboración en el trabajo a los gritos de ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Delegado Sindical Provincial

LOGROÑOS: ¿Dejarás pasar el Día del Marino, sin haber entregado un libro para las Unidades de nuestra Gloriosa Flota, como sencilla prueba de simpatía? El "Servicio de Lecturas para el Marino" pide tu colaboración. Biblioteca Pública. Toda la semana. Horas de 9 a 13.

Malte Faisán.

CON MIEL, ES UNA BEBIDA EXQUISITA

Para restaurar el templo de Carmelitas

Las Carmelitas Descalzas de esta ciudad en su deseo de restaurar la Iglesia de su Convento que padeció los incendios de la revolución, para las próximas fiestas de la Virgen Santísima del Carmen, comenzaron las obras; más los desperfectos encontrados en el sondeo preliminar fueron de tal cuantía que excedieron a los cálculos del tiempo, labor y coste, lamentando, bien contra su voluntad, no poder ofrecer al público fiel el templo con la decoración decente que exige tan solemne festividad. Este contratiempo, que la piedad del pueblo logroñés para con la Virgen del Carmen sabrá apreciar y dispensar, la Comunidad de Hijas de Santa Teresa de Jesús espera repararlo, después del Carmen con la cooperación de la limosna caritativa de todos los devotos que la Santísima Virgen del Carmen cuenta en Logroño.

Todos saben que estas religiosas viven de la caridad cristiana dedicándose en retorno a la oración y penitencia por sus bienhechores, como se lo encomendó su Santa Madre, Teresa de Jesús. Ellas no cuentan en su haber para llevar a cabo una obra que la impone el decoro de la Casa de Dios y el culto a la Virgen del Santo Escapulario, sacrilegiamente profanado por los incendios de los enemigos de Dios y de la Patria como es notorio a los fieles devotos que asisten a la Iglesia de las Carmelitas, sino con la caridad de todos los buenos. Suplicamos pues la cooperación de todos para el término de las obras, recibiendo los donativos en el Torno del Convento de las Descalzas Carmelitas. La Comunidad de Carmelitas Descalzas Hijas de Santa Teresa de Jesús. Logroño, 6 de julio de 1939.— Año de la Victoria.

EL JOVEN DON LEONCIO MONTEMAYOR MARIN

(Brigada-Practicante de Aviación)

FALLECIO EN ALICANTE, EL DIA 9 DE JULIO A LOS 23 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Pilar Marín (Vda. de don Rufo Montemayor); hermanas señoritas Resurrección, doña Felisa (ausente) y María Luisa; hermano político don Julio Sáenz (ausente); tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a las misas que se celebrarán por su alma MAÑANA, SABADO, en la iglesia de San Bartolomé, a las ocho en el altar Mayor y a las nueve en el altar de la Dolorosa, por cuya asistencia les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 14 de julio de 1939.

Pompas Fúnebres "Pastrana"

LA SEÑORITA

Maria del Carmen López Santolaya

(De la Juventud de Acción Católica)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 17 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados padres don Facundo López y doña Magdalena Santolaya; hermana señorita María del Pilar; tías doña María-Angel, doña Norberta y doña Ana María López, doña Damiana (Vda. de Lahoz) y doña Consuelo Santolaya (Maestra Nacional); primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 14 de julio de 1939.

Conducción del cadáver.—HOY, a las SEIS Y CUARTO.

Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio.

Casa mortuoria.—Herrerías, 33.

Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las OCHO Y MEDIA.

AVISOS Y NOTICIAS

A la edad de 17 años, y confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir en nuestra capital, víctima de rápida dolencia, la señorita María del Carmen López Santolaya, que tan estimada era de cuantos conocían las excelentes prendas personales de que se hallaba dotada.

Descanse en paz y reciban su apenados de nuestra condolencia muy sincera su apenado padre, el conocido agricultor don Facundo López, y resto de la familia.

Mosaicos "Escofet"

DE BARCELONA

Pedidos sobre catálogo, entrega inmediata. Venta exclusiva en la provincia: AUGUSTO BERMEO Junto al Ayuntamiento. — Logroño.

Malte Faisán.

FRIO, ES EL REFRESCO MEJOR Y MAS SANO

Nuestro estimado convecino don Everio Moras, que se trasladó a Filipinas, en la imposibilidad de despedirse personalmente de sus amistades, lo hace desde estas columnas. Le deseamos una feliz travesía y pronto regreso.

Sindicato de Riegos de Logroño

Se cita a Junta General extraordinaria en segunda convocatoria el domingo, 16 del corriente, a las ONCE de la mañana, para tratar de UNA INSTANCIA DE LOS FUNCIONARIOS DE ESTE SINDICATO, SOLICITANDO AUMENTO DE SUELDO, con la advertencia de ser válidos los acuerdos que se tomen con el número que asista.

Logroño, 10 de julio de 1939.— Año de la Victoria. El Secretario, Francisco Castellanos. El Presidente, Gregorio Castellanos.

En la sala de Urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Consuelo Lería Calleja, de 8 años, de herida incisa, leve, en la región frontal, por una piedra; Julián Ricuerdo, de 11 años, de herida contusa, leve, en el muslo, causada por un coche en su domicilio; Antonio Moral, de 15 años, extracción de una ampolla del dedo pulgar de la mano izquierda, causada trabajando.

ARNEDILLO

BAÑOS — AGUAS — BARRIOS

ARTRITISMO Y REUMATISMO

Viaje estación de Calahorra

15 de Junio a 30 Septiembre

Plato Unico y Lunes sin Postre HOY

ULTIMO DIA DE PAGO

Mañana, Sábado Inauguración del baile "BOLERO"

JARDINES DE VARA DE REY, 36, junto a la Cervecería Esquerro

A LAS SEIS Y MEDIA A LAS DIEZ DE LA NOCHE

GRAN BAILE Extraordinaria Verbena

Debut de la notable orquesta "TOSBU"

SELECTO SERVICIO. — LUGAR ESCOGIDO Y DELICIOSO.

LEA: artículos a granel

- Vino Blanco - Licorera Jerezana
Vino Rancio - Licorera Jerezana
Vino Moscatel - Licorera Jerezana
Vino Jerez Seco Oro - Licorera Jerezana
Vino Jerez Quinado - Licorera Jerezana

Embotellado surtido de las mejores marcas Licorera Jerezana - San Bartolomé, 14

Ayer, en la capilla de la iglesia de los Padres Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús, se efectuó solemnemente el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Angeles Aguilera Lázaro con el simpático joven don Luis Latorre López, ambos nuestros nacionales.

Presidieron el duelo los hijos de la finada, don Timoteo, mecánico de nuestros talleres; don Francisco, don Cipriano, cabo de Asalto, y otras familiares e íntimos, siendo el acompañamiento muy numeroso. Con tan triste motivo, reiteramos el testimonio de nuestra condolencia muy sincera al apenado esposo, don Timoteo, hijos y familia toda de la finada.

La misa que se celebre mañana, sábado, a las ocho y media, en el altar Mayor de la iglesia de Palacio, será aplicada por el eterno descanso del Sargento de Batallón D. DIONISIO SAEZ ARAGON (q. e. p. d.), que dió su vida por Dios y por la Patria, en el frente de combate, el día 15 de julio de 1938. Sus padres, hermanos y demás familia, agradecerán la asistencia a sus amistades.

Plaza de Toros de Arnedo

El domingo, 23 de julio de 1939, de las 12,30 horas a 13,30, y en el salón de sesiones del M. I. Ayuntamiento de esta ciudad, tendrá lugar la subasta de la Plaza de Toros, bajo el tipo de CUATRO MIL PESETAS, y con sujeción al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Secretaría del Condominio de la Plaza. El Presidente, Felipe Ucha

iPueblo Logroñés!

Con motivo del aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, el día 13 se celebrará en el BAR LA PLAYA una GRAN COMIDA para todos los obreros, de 12 a 3, la cual será amenizada por la Gran Orquesta LOS PLAYERS. Cubierto, 3,50 pesetas, con vino y pan.

De 6 a 10, Gran Baile, y Grandes Meriendas, al mismo precio. Esto lo hace el dueño del BAR LA PLAYA en obsequio a la Fiesta del Trabajo. El dueño, Ricardo Vicente

En Alicante, a los 23 años de edad, ha dejado de existir nuestro estimado paisano el joven don Leoncio Montemayor Marín, brigada-practicante de Aviación que prestaba sus servicios en la expresada ciudad levantina.

La noticia de su muerte ha producido verdadero pesar en nuestra capital, donde con tantas y tan excelentes amistades cuentan el finado y familia doliente, a toda la cual hacemos presente nuestro pésame profundamente sentido.

C. Montoya

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17.17.

Se ruega a Martín Corcuera Sanabria que, de encontrarse en esta Plaza, se persone en el Gobierno Militar, Negociado de Asuntos Generales.

Malte Faisán.

DEBE EXIGIRSE EN TODAS PARTES

Se ruega la presentación de Fermín Añate en la Secretaría de Orden Público de esta provincia, para enterarle de un asunto de importancia, así como de la persona que hubiera extraviado alguna cantidad de dinero en algún pueblo de la provincia y una cartera con documentos y dinero en la vía pública de esta ciudad, para que pueda hacerse cargo de las mismas, previa la correspondiente identificación de sus dueños.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Alicia Corcuera Bernedo, Aurelia María Fandiño Fernández.

Funciones.—Manuel Aparicio Larrea, de 32 años, de Valladolid; Bárbara Hurtado Ruiz, de 69 años, de Bergota (Navarra); Mariano Saizamendi Benegas, de 4 días, de Logroño.

Matrimonios.—José Luis Latorre López con María Angeles Aguilera Lázaro

Servicio de Automóvil Logroño-Soria en combinación con el de Soria-Madrid

La Empresa de automóviles de Juan Martínez pone en conocimiento del público en general que el servicio de Logroño-Soria, que enlaza con el de Madrid, sale de esta capital a las 9,30. NOTA: Se ruega a los que deseen efectuar el viaje a Madrid avisen a esta Empresa con anticipación para adquirir billete de Soria-Madrid.)



### A las mujeres españolas comprendidas entre las edades de 18 a 35 años

#### LO QUE EL "SERVICIO SOCIAL" SIGNIFICA

Por Decreto número 378 de 7 de octubre de 1937, publicado en el B. O. del Estado del día 11 del mismo mes, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, declaró deber nacional de todas las mujeres españolas, la prestación del "Servicio Social", deber que afecta a todas las que están comprendidas entre las edades de 17 y 35 años, consistiendo en el desempeño de las funciones precisas para el desarrollo de las Instituciones sociales establecidas por la Delegación Nacional de "AUXILIO SOCIAL" de Falange Española Tradicionalista y de las JONS articuladas en ella y que tienen por finalidad aplicar las actitudes femeninas en el alivio de los dolores, producidos por la lucha y angustias sociales de la post-guerra, valiéndose de la capacidad de la mujer para afirmar el nuevo clima de hermandad propugnado en los veintiséis puntos programáticos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Con ello, además, se subsana el error padecido en orden a la educación social de la mujer, que quedaba apartada del servicio inmediato de la Patria y del Estado, los cuales no recibían el caudal de colaboración y esfuerzo que la mujer española puede proporcionar en abundancia y rectitud.

#### LO QUE OFRECE A LA MUJER

La Revolución Nacional Sindicalista ofrece a la mujer coyuntura fecunda de poder crear la nueva España, trabajando por ella y sin escarse nunca de su misión sino cumplirla.

La imposición del "SERVICIO SOCIAL" a la mujer española, dice el Decreto que lo ha creado, ha de servir para aplicar las aptitudes femeninas, como antes se indicaba, en el alivio de los dolores producidos por la lucha y de las angustias sociales de la post-guerra; no puedes pues, mujer española, por española y por mujer, dejar de prestar tu servicio a la Patria. España necesita de ti. "SERVICIO SOCIAL" eleva tu rango, mujer, a colaborar en la tarea ingente de la reconstrucción de España.

Has de hacerte digna, cumpliendo este deber nacional, de los héroes y de los mártires que cayeron por conquistarte la paz que disfrutas, al

pan que comes, la tierra en que vives.

Es un honor sagrado e indeclinable cumplir el santo deber de servir al nuevo Estado.

¡Que no tengas que avergonzarte un día de haber dejado de cumplir tu deber con España!

#### REGLAS PARA SU CUMPLIMIENTO

A nadie se obliga coactivamente a realizar el "Servicio Social"; su incumplimiento no se sanciona con ninguna medida punitiva. Únicamente cuando las mujeres comprendidas entre los 17 y 35 años de edad pretendan el ejercicio de funciones públicas, desempeño de plazas de la Administración Pública u obtención de Títulos Profesionales, necesitarán justificar el cumplimiento de dicho Servicio, puesto que el Estado hace así uso de su derecho de utilizar solamente a los españoles que cumplen, espontáneos, todos los deberes inherentes a tal condición.

El "SERVICIO SOCIAL" tendrá una duración de seis meses, que pueden cumplirse en un solo plazo o por fracciones, espaciadas a lo largo del tiempo máximo de tres años, debiendo en todo caso dichas fracciones de ser, dos meses completos.

La jornada será superior a seis e inferior a ocho horas de trabajo, y éste se realizará siempre en Instituciones benéficas y sociales.

Sólo estarán exceptuadas de realizar el "Servicio Social" y podrán, sin necesidad de cumplirlo, obtener las ventajas que del mismo se derivan:

- a) Las mujeres que padezcan enfermedad o defecto físico de los que se derive una imposibilidad evidente de prestar Servicio.
  - b) Las viudas, que tengan bajo su patria potestad algún hijo.
  - c) Las mujeres casadas, y
  - d) Las que en 11 de octubre de 1937, se hallaban prestando servicios remunerados en entidades públicas o derivadas, con una jornada mínima de cinco horas de trabajo.
- Tanto el cumplimiento del "Servicio Social" como la declaración de exención del mismo, no pueden ser autorizados sino por las "Delegaciones de "AUXILIO SOCIAL" y por consiguiente carecerán de todo valor, a estos efectos los trabajos que se realicen sin la intervención de la Organización del "Servicio Social" que funciona dentro de las mencionadas Delegaciones.

### LA FIESTA DEL 18 DE JULIO

#### Notas de la Delegación Sindical Provincial

Esta fiesta nacional considerada de EXALTACION DEL TRABAJO y al objeto de que fraternicen en este día todos los productores de cada Empresa, esta Delegación Sindical Provincial, invita a todos los Empresarios a que organicen comidas colectivas en las que se manifiesten los deseos de nuestro CAUDILLO, asistiendo en unión de los obreros, los directores, gerentes, ingenieros, técnicos, altos empleados, etc, etc, de cada Empresa, procediéndose en estos actos a dar lectura a las consignas, que oportunamente se repartirán en esta Delegación Sindical Provincial.

Con el fin de que esta Delegación Sindical, pueda dar conocimiento de los actos organizados en esta Provincia al Ministerio de Organización y Acción Sindical, encargo a todos los Empresarios que atiendan a esta invitación, den cuenta a los efectos que anteceden, de los actos que organicen.

Son varios los empresarios de que ya tiene conocimiento esta Delegación de haber organizado una comida e incluso haber solicitado de la Empresa de Toros de esta capital, gran número de localidades para sus empleados y obreros; esta Delegación felicita a tales empresarios por su buen acierto y espera de todos en general, sea esta fecha, motivo, una vez más, del fin que todos perseguimos por la ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE.

#### RASGO DEL EMPRESARIO DON ROGELIO GANUZAS

Con esta fecha recibimos la siguiente carta: "Sr. Delegado Sindical Provincial. —

Plaza.— Muy Sr. mfo: Siendo deseo del que suscribe cooperar en todo lo posible al mayor realce de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo que ha de celebrarse el próximo día 18 de los corrientes, y teniendo en cuenta que existe en esta capital un cierto número de obreros parados que por falta de empresario, posiblemente no habían de participar de los beneficios que han de gozar los colocados, he acordado adjudicarle 50 localidades para la corrida de toros que he organizado para la indicada fecha, al objeto de que las distribuya en la forma que estime conveniente, entre los mencionados parados. Aprovecho la ocasión para ofrecerme de Vd. att. y affmo. s. s. q. e. s. m.—Rogelio Ganuzas."

#### A LOS OBREROS PARADOS

Al objeto de efectuar el reparto del donativo de localidades hecho por la empresa de toros de esta capital, se ruega a todos los que interese la presente orden, se pasen durante la mañana del sábado por la oficina de Colocación Obrera para proveerse de una contrasena a canjear en esta Delegación Sindical Provincial por la correspondiente localidad.

\*\*\*

Asimismo se pone en conocimiento de los obreros parados que se encuentran inscritos en la Oficina de Colocación Obrera en el día de hoy, que teniendo proyectado la Central Nacional Sindicalista de organizar una comida de fraternidad presidida por las Jerarquías de la C. N. S. en honor de los obreros parados, se pone en conocimiento de los mismos a quien interese esta idea, que pueden presentarse en la Oficina de Colocación Obrera para inscribirse y recoger la contrasena para este acto.

# LEA, COMPARE Y.....

- 1.º—El Café irrita.
- 2.º—El Café excita los nervios.
- 3.º—El Café NO conviene a todas las personas.
- 4.º—El Café bueno tiene un sabor.
- 5.º—El Café es caro.
- 6.º—El Café es extranjero.
- 7.º—El Café, al tener que ser importado, perjudica a la economía Nacional.

# DECIDA:

El MALTE FAISAN, refresca y nutre.  
El MALTE FAISAN los calma y atempera.  
El MALTE FAISAN lo toman los que tienen mucha y poca salud; los niños y los ancianos; todas las personas, cualquiera que sea su edad, sexo y condición.  
El MALTE FAISAN lo iguala.  
El MALTE FAISAN, cuesta de tres a cuatro veces menos.  
El MALTE FAISAN es producto netamente español.  
El MALTE FAISAN revaloriza un producto de nuestro suelo y como este suelo, además es el Riojano, comprando MALTE FAISAN se favorece a la Patria y a la Región.

## ¡MALTE FAISAN, siempre MALTE FAISAN, que beneficia a la Patria, a la salud y al bolsillo!

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Esta Delegación ha acordado que, a partir de esta fecha los precios para la venta al público de cereza, guinda y fresa, sean como máximo los siguientes en la capital:  
Cereza pericona superior, mayorista, 0'80 pesetas kilo; al público al detall, 1 peseta kilo.  
Cereza vidriala, a 0'65 y 0'85 ídem íd.  
Guinda corriente, a 0'30 y 0'50 íd. íd.  
Guinda corriente, a 0'45 y 0'65 íd. íd.  
Fresas, a 1'20 y 1'40 ídem ídem.  
Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Se recuerda a los señores alcaldes delegados locales de mi autoridad en materia de abastecimientos, la obligación en que se encuentran de enviar mensualmente y antes del día 30 de cada mes, el resumen de existencias y consumo mensual de artículos, haciendo constar en los impresos al efecto las necesidades mensuales de todos los artículos, aun de aquellos que no hubiere existencias.

Deberán, pues, publicar bando para que todo comerciante y poseedor presente las declaraciones juradas a su debido tiempo, a fin de poder cumplimentar en su día lo ordenado por esta Delegación. Siendo este servicio de gran interés para la Economía Nacional y en beneficio de la provincia, espero habrá de cumplimentarse sin excusa ni pretexto alguno en el plazo señalado, a fin de no verme obligado a imponer las sanciones que serán inexorablemente exigidas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.  
El delegado provincial  
Antonio Olivé

### Notas Militares

JUSTICIA.—Se nombra vocal del Alto Tribunal de Justicia Militar al General de brigada, en situación de reserva, don Carlos Guerra Zañaballo.

VESTUARIO Y EQUIPO.—Facultando a los Parques de Automovilismo Militar, similares, a los de Intendencia y Almacenes de Control de Neumáticos para la entrega al Comité Sindical del cortido de las gomas usadas para la fabricación de suela para calzados, en las condiciones que publica el "Boletín del Estado" número 193, de fecha 12 de julio corriente.

ANTIGÜEDAD.—Se asigna al comandante de Infantería don Antonio Martín Bilbao, reintegrado, la de 15 de enero de 1934.

- HOY -

### Teatro Moderno

A las 5,30, 7,30 y 10,45  
EXITO INENARRABLE

La Formidable Superproducción "Metro Goldwyn Mayer"

### SANGRE DE CIRCO

Por el verismo del asunto, por el calor de humanidad que exhala y por la emotividad de sus escenas puede considerarse esta película como una de las más HERMOSAS Y COMPLETAS.

En un ambiente de honda rai-gambre dramática se presenta la labor maravillosa del coloso WALLACE BEERY y JACKIE COOPER. El primero, con la plenitud y flexibilidad de su talento hace una verdadera creación del papel de domador de circo, carácter duro y brusco, pero fácil a la bondad.

Preciosas e intensas escenas de circo y la tragedia íntima de los personajes circenses.

UN EXITO ROTUNDO CLAMOROSO

### CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

## Fiesta de exaltación al Trabajo

A LOS DELEGADOS SINDICALES LOCALES A TODOS LOS EMPRESARIOS DE LA CAPITAL Y PROVINCIA

Uno de los actos de más hondo contenido ideológico y emocional entre los que se celebran el próximo día 18, Aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, será la Exaltación del Trabajo—signo de hermandad de clases que ha de presidir la ordenación económica de la nueva España—es la comida íntima que unirá en el seno de todas las empresas a las diferentes categorías de productores pertenecientes a las mismas.

Son muchas las consultas que se hacen a esta Delegación Sindical Provincial sobre actos a realizar y forma de los mismos.

A todos tenemos que decirles que todas las Empresas pueden organizar para celebrar la fiesta de Exaltación del Trabajo todos cuantos festejos y agasajos deseen.

En este año en que va a desarrollarse por primera vez en todo el ámbito nacional, bajo el signo azul de la victoria, surgen en algunos casos dificultades materiales de transportes, abastecimientos, servicios, etc. No importe, donde no pueda ser una comida o merienda las Empresas quedan en libertad de obsequiar a sus colaboradoras como sea posible (un vino español con dulces o pastas por ejemplo). Lo fundamental es que la reunión se celebre, y que en ella el Empresario sea las consignas que le serán entregadas por nuestras

dirigirse solicitándolas directamente a esta C. N. S.

Si algún Empresario creyera conveniente encomendar la organización material del acto a un grupo de los distintos elementos de la empresa, no encontramos reparo en ello, sino todo lo contrario.

La fiesta puede desarrollarse, a ser posible, en un local de la misma Empresa, estando presidido por la Bandera nacional, las del Movimiento y el retrato del Caudillo en el sitio de honor. También, y siempre que se disponga de medios adecuados para ello, deberá haber música para interpretar los himnos.

Con la celebración de los actos organizados por las Empresas, los productores conocerán el significado verdadero de la Fiesta de Exaltación del Trabajo y los principios Nacional-sindicalistas que por intuición sienten, tendrán una expresión exacta que irá librando en sus espíritus hasta moldearlos, los ideales de hermandad, servicio y conciencia patriótica que el Estado Nuevo reclama de la actividad de los españoles.

Esta Delegación Sindical Provincial, ruega a todos los empresarios se sirvan comunicar con toda la atención posible los actos organizados, lugar y horas de los mismos.

El Delegado Sindical Provincial,  
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

#### EL SUCESO DE AYER

### Una mujer se arroja al Ebro desde el Puente de Piedra

#### PERO DOS HOMBRES CONSIGUEN SALVARLA

A las ocho de la tarde de ayer, aproximadamente, las muchas personas que, como a diario, se estacionan en el Puente de Piedra para presenciar la faena de los pescadores de caña, vieron con sorpresa voltear sobre la barandilla y caerse al río Ebro a una mujer. Nadie pudo entonces evitar que se arrojará, pero, inmediatamente, de entre las personas que se hallaban en la orilla, un hombre entró en el agua para tratar de salvar la vida de la prestante suicida.

En poco estuvo que en el buen propósito perdiera la suya. Otro, entre los que presenciaban la dramática escena se decidió a acudir en auxilio de los que en tan apurado trance se hallaban. Los dos hombres, venciendo la resistencia de la mujer, que realizaba desesperados esfuerzos para evitarlo, lograron sacarla a la orilla.

Trasladada al Hospital Provincial, fué inmediatamente asistida de síntomas de asfixia por sumersión. Dijo llamarse Julia García Soto, ser jornalera y no facilitó las señas de su domicilio.

Ignoramos las causas que pudieran conducir a una determinación que, no se vio cumplida, mereció el arrojarse al río y esfuerzo de los dos convecinos, cuyos nombres no nos fué posible averiguar.

### Patronato Provincial de Archivos y Bibliotecas

#### A LOS IMPRESORES

Vista la falta de celo y puntualidad de algunos impresores de la localidad en la observancia de lo legislado sobre "Depósito Legal" (B. O. del Estado de 23 de octubre de 1938) y a pesar de las advertencias del Vocal Facultativo, este Patronato recuerda una vez más a todos los impresores la obligación de entregar mensualmente en la Biblioteca Pública con destino a la Nacional, un

### Notas postales

#### SOBRETASA DE DIEZ CENTIMOS EN LA CORRESPONDENCIA QUE SE DEPOSITE EN CORREOS DEL 15 AL 25 DEL MES ACTUAL

En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 8 del actual, se publica un decreto del Ministerio de Hacienda, disponiendo que la correspondencia postal durante los días 15 al 25 del corriente mes, ambos inclusive, para que pueda circular por el correo llevará además del franco establecido en la vigente Ley del Timbre, y siempre que ésta sea superior a 0'15 pesetas una "sobretasa de diez céntimos", que estará representada por un sello especial denominado "Homenaje al Ejército", cuyas características se determinan en la Orden ministerial publicada en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al 9 del actual mes, sello que únicamente tendrá valor de franco a los fines de pago de la sobretasa de referencia, la cual no se aplicará a la correspondencia dirigida al Extranjero.

A fin de evitar perjuicios al público se hace saber que cuanta correspondencia dirigida al territorio postal de España que se deposite para su curso por correo y no lleve la sobretasa mencionada, será detenida y considerada falta de franco, aplicándose las disposiciones vigentes.

El no hubiere a la venta sellos especiales "Homenaje al Ejército" podrán emplearse los sellos ordinarios de diez céntimos para el pago de esta sobretasa especial.

#### A PARTIR DEL DIA 15 QUEDAN CLAUSURADAS TODAS LAS ESTAFETAS POSTALES DE CAMPAÑA

El día 15 del mes actual queda clausurado el servicio postal militar y, en consecuencia, todas las Estafetas de Campaña Colectoras y Distribuidoras Militares. Las Unidades Militares recibirán en lo sucesivo su correo por mediación del servicio civil.

En evitación de trastornos y retrasos que pudieran ocurrir al depositarse correspondencia dirigida a Estafetas de Campaña, se ruega al público que, a partir del día 15 del actual, se abstenga de hacerlo así. La correspondencia debe ser dirigida al nombre del pueblo en que se encuentran los destinatarios.

ejemplar de cada obra que imprimen (libro, folleto, grabado, cartel, anuncios) ateniéndose, en caso contrario a las sanciones prevenidas en la citada disposición.

Logroño, 7 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

EL PRESIDENTE

# Toros en Logroño

## MONUMENTAL CORRIDA para el día 18 de julio

Aniversario del Alzamiento Nacional

6 Magníficos y Bravos Toros, 6

De la ganadería de D. Ignacio Sánchez y Sánchez, antes TRESPALACIOS

### ESPADAS

## José AMORÓS

## Luis Gómez El Estudiante

## Jaime PERICÁS

La corrida comenzará a las CINCO Y MEDIA DE LA TARDE

VENTA DE LOCALIDADES.— Los señores abonados a la temporada de Ferias tendrán reservadas sus localidades durante los días 14 y 15, pudiendo adquirir en dichos días toda clase de localidades sueltas, no abonadas, en el kiosco del señor Peché. HORAS: De 10 a 1 y de 3 a 6.

### Plaza de Toros de Logroño



DOMINGO, 16 DE JULIO DE 1939. — AÑO DE LA VICTORIA.

A LAS CINCO DE LA TARDE

#### ACONTECIMIENTO TAURINO

REPETICION de la pareja del EXITO del 25 de junio

### Antonio IGLESIAS

### Santiago Bielsa Ribereño

4 HERMOSOS Y ESCOGIDOS NOVILLOS, 4

de la ganadería de FRAILE HERMANOS, de Zaragoza.

A continuación

#### DESENCAMAMIENTO

de los SEIS MAGNIFICOS TOROS que se lidiarán el martes, día 18, ANIVERSARIO DEL ALZAMIENTO NACIONAL.

PRECIOS POPULARISIMOS.—Niños y Militares sin graduación, UNA peseta (incluido impuestos).

# TAURINAS Hace 25 años

## Los que torearán el 18

JAIMÉ PERICAS

Acaso el nombre que más interés ha despertado en el cartel de la excelente corrida de toros que ha de celebrarse el próximo martes en nuestra plaza, es el de este joven y destacado lidiador, Jaime Pericas, que aunque doctorado en el año 1936, es ahora cuando verdaderamente está dándose a conocer como matador de toros, ya que, en los tres años precedentes, puestos todos sus entusiasmos al servicio del Glorioso Movimiento Nacional, cuya iniciación se conmemora en nuestra plaza con esta corrida, apenas ha tenido oportunidad de actuar como tal diestro de alternativa.

Es, pues, Jaime Pericas, la novedad taurina del presente año, y como se trata de un lidiador con personalidad claramente acusada, viene figurando en los carteles de más importancia y afianzándose en el destacado puesto en que su valía le ha colocado.

Aunque se le considera valenciano, nació en Palma de Mallorca, bien es verdad que desde muy niño se trasladó a Valencia, donde se ha criado y donde inició su aprendizaje taurino. Cuando aún no contaba 14 años se presentó a los públicos como becerrista, y su aparición fue comentada por la crítica con grandes elogios, señalándole como a un futuro matador de toros de categoría. Ya de novillero puntero, su campaña fue una serie tan continuada de éxitos y una tan admirable exhibición de maestría y arte fino y juicioso, que rápidamente pasó a ocupar el primer puesto de la grey novillera, disputándosele por espacio de dos temporadas—1934 y 1935—con el también entonces formidable novillero Rafael Perce "Rafaelillo", sin que ninguno de los dos cediera un solo punto en la noble e interesantísima competencia.

Así, como mandó indiscutible de la novillería, llegó Pericas a la alternativa, que tomó en las corridas falleras de Valencia del siguiente año—17 de marzo de 1936—de manos de Ortega, confirmando en Madrid a los tres meses, en la corrida de la Asociación de la Prensa.

Este año, en las varias corridas que el mallorquín-valenciano lleva toreadas, el éxito ha sido su compañero inseparable, con la sola excepción de la pasada feria de San Fermín, de Pamplona. Mejor que mejor, porque Pericas no es torero de los que dejan pasar mucho tiempo sin ir al desquite, y ello nos permite suponer que ha de salir en nuestra plaza con más ganas aún de éxito que las que naturalmente saca todo lidiador que pisa por primera vez un coso taurino, caso en que se encontrará Pericas al hacer el paseillo en Logroño el día 18.

Es el mallorquín un torero de los que se ha dado en calificar de estilistas, pero con la particularidad de que cultiva preferentemente el toro con la izquierda y, además, es valiente y agádor fácil.

Todo esto quiere decir que su inclusión en la corrida del próximo martes ha sido un acierto indiscutible.

## HACIA LAS CORRIDAS DE SAN MATEO

Continúa en forma francamente satisfactoria, la firma de boletines para la organización de las corridas de feria del próximo San Mateo. Además de los ya publicados, son muchísimos los nuevos firmantes que ya han hecho entrega de un boletín correspondiente y de los cuales, damos a continuación los nombres siguientes:

Suma anterior, 20.000 pesetas. Con mil pesetas: Sotero Martínez (Bar Royalty); Cine Rioja S. A.; Cinema Social (José Miranda); Román Fernández Barco; Hemélio Montes. Con quinientas pesetas: Herrero Riva y Compañía; Francisco Martín Herrero. Con trescientas pesetas: Alonso Hermasos.

Con doscientas cincuenta pesetas: Hipólito Adán; Hijos de Juan Antonio Martínez; Luis Santos; Felipe Villa Adán; Angel Torres; Felipe Aramay; Sabina Basalco; Eletra Roca; Circulo "La Amistad"; Santiago Rubio; Francisco González; Pedro Olabuenaga.

Con ciento cincuenta pesetas: José Luis Reboiro; Emilio Rubio; Mariano Cañada; Hilario López; Antonio Gonzalo Corenau; Julio González Sáenz; Santos Zapata; Francisco Gurrucharr; Manuel Jiménez; Manuel Iturbe; Pablo María; Leoncio Andrés; Cooperativa de Funcionarios; Donato Ulargui Jiménez; Fermín Maguregui Calero; Mariano Aysco; Ricardo Asín; Rafael Ulecia; Emilliano Alonso; Manuel Fernández; José Peche; Pedro Cabafias Soto; Segundo Ruiz; Fernando S. Cámara; Santiago Lahad; Eduardo Amarlic. Suma y sigue, 32.000 pesetas.

Todavía son más los boletines firmados, pero por no hacer hoy excesivamente larga la relación dejamos el resto para otro día, consignando nuestra satisfacción ante la excelente acogida que, en general y como era de esperar, se está dispensando a esta simpática suscripción.

PEPE-CAFA

PAN, PATRIA Y JUSTICIA no serán conceptos vagos desde el momento en que el empresario renuna a sus productores en el ambiente que haga realidad la camaradería que exige nuestra marcha por la Revolución Nacional-Sindicalista en el día 18 de Julio, Fiesta de Exaltación del Trabajo.

Cumpliendo lo acordado en la reunión que la Comisión popular celebró el día anterior, los señores Herreros de Tejada, Soret y Lahad visitaron al alcalde señor Macín con objeto de preguntarle si el Ayuntamiento estaba dispuesto a dar facilidades para la solución que se busca con el fin de que hubiese corridas en San Mateo próximo, contestando el alcalde que el Ayuntamiento le daría hasta donde le fuese posible. A continuación visitaron a los dueños de la plaza incendiada, quienes se ofrecieron para dar toda clase de facilidades.

La citada Comisión recibió ofrecimientos de Pamplona, Vitoria y Haro para que se diesen las corridas en sus respectivas plazas, y aunque la Comisión los agradeció mucho los ofrecimientos, consideró que no eran admisibles, pues Logroño dejaría de gozar de los beneficios que con las corridas en el Ayuntamiento el alcalde, los concejales y la Comisión organizadora de las corridas, y el presidente de ésta dio cuenta a la Corporativa de las gestiones practicadas durante el día y manifestó que la Comisión esperaba que el Ayuntamiento ayudase a la solución del asunto. El alcalde y los concejales dijeron que no se podía dar dinero, el que se debía buscar entre los accionistas, contestando la Comisión que ella no estaba nombrada más que para organizar corridas. El alcalde propuso que antes de resolver en definitiva debía consultarse a las fuerzas vivas de la capital, y se acordó que al día siguiente se reuniesen el Ayuntamiento, Junta municipal, Comisión organizadora y fuerzas vivas de la capital, para ver si entre todas se buscaba la solución anorada para que se llevasen a efecto las corridas.

También el día de hoy fué muy caluroso, registrándose de temperatura máxima 42 grados, durante seis días consecutivos la máxima osciló entre 40 y 42 grados.

En Calahorra se están en el mercado los siguientes precios: abichón, 1 peseta; idem franceses, 2; pera de agua, 1; judías verdes, 4; tomate del país, 3, todo la unidad de la arroba; zanahillas, 0'75 el ciento. Se vendieron muchas arobas de pera para el Norte, pagando los compradores más de porjes que lo que valía la mercancía.

En Santo Domingo comenzó la trilla de la cebada, esperándose buena cosecha, pues algunas fincas pagaron a 20 y 22 fanegas de semilla por fanega de tierra.

En Castañares se estaba llevando a cabo la saca de patatas, al precio de cinco pesetas el quintal de 46 kilos; también había gran cosecha de caparros, que se vendían a 14 pesetas la misma medida.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### ORDENES

S. E. U.

COTIZACIÓN

Se recuerda a los camaradas afiliados a este Sindicato, que están puestos al cobro los recibos de junio y julio, en esta Tesorería Provincial, de 6 a 8 de la tarde.

Los recibos pueden pagarse voluntariamente hasta el sábado 22 del actual, pasado este plazo se cobrarán a domicilio con el 20 % de recargo.

### T. E. U. Y ORFEON

En atención a que las vacaciones estivales nos restan valiosos elementos de estas agrupaciones y considerando que algunos camaradas tienen asistiendo a los Campamentos de verano de la Organización Juvenil, suspendo, hasta nueva orden, los ensayos del T. E. U. y del Orfeón Universitario.

### ORDEN

Se ordena a todos los actores, que presenten el vestuario empleado en la última representación, en esta Jefatura de 3 a 5 de la tarde del día de HOY.

### EL JEFE PROVINCIAL

## CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Delegación Local de Logroño

### CAMPAMENTO

Las afiliadas de esta Central Nacional Sindicalista, o las hijas de productoras o productoras de la misma, que deseen ir al campamento de Lequeitio y que se hallen comprendidas entre la edad de 10 a 16 años, pasarán por la oficina de la Delegación Local (General Milla, 4, 2.º), de cuatro a nueve de la tarde, para tomar nota de las mismas, pudiendo significar que todos los gastos que originen serán sufragados por esta C. N. S.

Como las plazas serán limitadas, se tendrán en cuenta las necesidades y circunstancias que concurren en cada caso.

### CONSIGNA

Los empresarios que no hayan recibido la consignación de la C. N. S. para ser leída en la Fiesta de la Exaltación del Trabajo el próximo día 18, pueden pasar a recogerla en la oficina de la Delegación Local, de cuatro a nueve de la noche.

## Crónicas de la Región

### HARO, 13

A LA MEMORIA DE CALVO SOTELLO.—A las ocho y media de la mañana de hoy, en nuestra Iglesia parroquial, y organizada por los empleados municipales, se han celebrado solennemente honras fúnebres a la gloriosa memoria y en sufragio del alma del que fué gran estadista, político ilustre, exqu coasto español y protomártir nacional don José Calvo Sotelo. Nadie mejor que los servidores del Municipio estaban obligados a rendir este tributo hacia quien, con una clarividencia extraordinaria supo, no sólo dar realidad a una vasta y fecunda obra que culminó

## Colegio Teresiano de los Santos Mártires (Calahorra)

CON RECONOCIMIENTO OFICIAL



UNA LECCION DE GEOGRAFIA EN EL COLEGIO  
LAS RELIGIOSAS DE LA COMPANIA DE SANTA TERESA OFRECEN A LAS FAMILIAS CRISTIANAS ESTE MAGNIFICO CENTRO DE ENSEÑANZA. SU BRILLANTE HISTORIA CONSTITUYE UNA GARANTIA DE FUTUROS EXITOS.  
SE ADMITEN ALUMNAS INTERNAS, MEDIOPENSIONISTAS Y EXTERNAS.

con el Estatuto Municipal, sino que, gracias a su labor constante, se dió satisfacción a no pocas de las aspiraciones que uno y otro día demandaban los empleados y singularmente el Secretario de Ayuntamiento a quienes dignificó con la creación del Cuerpo.

Los funerales y misa de Réquiem han estado presididos por las autoridades locales, asistiendo nutridísimo público. Los edificios públicos y casas particulares lucen banderas y colgaduras nacionales con crepones negros, en señal de duelo.

ACCION CATORICA.—De la J. F. de A. C. hemos recibido la siguiente nota, que publicamos complacidos:

“Próximo a expirar el plazo señalado por la Junta Diocesana de A. C. para la expedición de la Tarjeta de Acción Católica, correspondiente al año 1.939, la Junta Parroquial de esta Organización juzga oportuno hacer la última llamada a los católicos harenenses sobre el deber que como tales les incumbe de sacar la mencionada Tarjeta de A. C.”

Ha hablado nuestro Reverendísimo Prelado sobre este punto; su voz autorizada como ninguna, se dejó oír en el día 13 de abril último con las siguientes palabras: “La Tarjeta de A. C. debe ser como la cédula de vecindad en la ciudad de Dios o Iglesia de Jesucristo de todo buen católico.”

Suyas son también otras frases que refrendan en absoluto la nota anteriormente publicada por el Secretariado Diocesano y que como venida de nuestra más alta Jerarquía Diocesana, deben pasar profundamente en nuestra conciencia de buenos católicos.

A nosotros nos basta con gloriar algunas de estas observaciones atinadísimas, que ponen, como decirse suele el dedo sobre la laga. ¡Qué triste realidad es, por ejemplo, la existencia de un tanto por ciento de católicos elevadísimo “en cuyos presupuestos no aparece consignada la más mínima cantidad para las atenciones, obras y necesidades de la Iglesia a quien ‘¡Hanan Madre!’” ¡Cómo debiera igualmente herir nuestro orgullo de españoles el hecho de ser la nuestra la que va a la zaga entre las naciones católicas en todo lo que toca a cooperación y aportación pecuniaria en los problemas de la Iglesia a que pertenecen!” En esto nos adelantamos decididamente los católicos de otras partes.

La causa que nos impelo a la publicación de estas líneas hace que convirtamos en particular la mirada general que resplandece en las frases gloriosas y la fijemos concretamente en nuestra ciudad. Pensemos en la aplicación que tales observaciones puedan tener para nosotros. ¿Creemos que HARO ha quedado a la altura que quisiera su religiosidad proverbial y su habitual esplendor en esta ocasión que se ha ofrecido de ayudar a la causa católica según las normas de la Jerarquía, sacando la Tarjeta de Acción Católica? Desagradable es confesarlo, pero no menos cierto que nuestra Parroquia, considerado el número y calidad de sus feligreses, no ha ocupado el lugar que le corresponde.

No queremos suponer en los católicos de nuestro vecindario, ni mala voluntad, ni torcidas interpretaciones, ni siquiera un juicio erróneo. Creemos más bien que muchos de los católicos harenenses no se han percatado todavía del significado de la Tarjeta de A. C. que no es ciertamente una suscripción más, que tanto da hacerla como no hacerla, sino es, en frase feliz del ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, y fijémonos bien en ella, “La cédula de vecindad y como el documento que acredita en la Iglesia Católica esa aportación obligada del ciudadano de la misma.”

Por todas estas razones, esta Junta Parroquial de Acción Católica, vuelve a llamar la atención de los católicos harenenses que aún no han parado mientes en esta obligación de documentarse como tales, excitando por última vez a su conciencia para que conforme a la condición económica de cada uno, y antes del día primero de agosto en que expira el plazo de expedición de la Tarjeta de A. C. del año 1939, documenten su personalidad de hijos de la Iglesia con dicha Tarjeta, que puedan presentar en todo momento como el “signo sensible de la inscripción de un

socio en la organización y de su adhesión interna al programa de la mima.”

ANGELITO AL CIELO.—En la madrugada de hoy, nuestro estimado vecino y amigo don Eduardo Rivera y su esposa doña Leonor Fuente, han experimentado el intenso dolor de perder para siempre a su única y monísima hija María Gloria, preciosa criatura que contaba cinco meses de edad, y era la alegría de su hogar.

Enviamos nuestra condolencia cordialmente sentida al afligido matrimonio y familias.

### CALAHORRA, 13

FUNERALES A CALVO SOTELLO.—Esta mañana con ocasión de cumplirse el tercer aniversario de la muerte del glorioso tribuno don José Calvo Sotelo, se han celebrado en la Catedral solemnes funerales por el eterno descanso de su alma.

A la ceremonia han asistido todas las autoridades locales y numeroso público, que ha testimoniado con su presencia el sentimiento de Calahorra por la pérdida de este español insigne.

SOLEMNE FUNERAL.—Las fuerzas destacadas de esta localidad pertenecientes a la agrupación de F. E. T. y de las Jons, de la Primera División de Navarra, rindieron ayer homenaje póstumo, al que fué Teniente Ayudante de dicha Agrupación don Francisco Rousel Zabala, asistiendo al funeral y misa de Réquiem, que en la iglesia parroquial de Santiago y hora de las diez y media de la mañana, se celebró un sufragio del alma del oficial antes citado, el que, en su casa de Irún, rodeado de sus familiares, entregó su alma al Señor, a consecuencia de las múltiples heridas recibidas en acción de guerra, luchando por Dios y por España.

El Teniente Rousel, que por su fe católica, acendrado patriotismo—según nos dicen sus compañeros de arma—y caballerosidad, supo granjearse las simpatías de sus superiores, el afecto de sus compañeros y el respeto de sus subordinados, en todo momento, causas éstas que se han puesto de manifiesto claro y patente, en los pladosos actos celebrados por su alma.

Asistieron en correcta formación una Centuria de las Banderas segunda y quinta con banderas, banda de cornetas y tambora; y escuadra de gastadores, dando ésta guardia de honor al severo catafalco levantado en la iglesia citada. Presidió el acto el señor Comandante en funciones de Teniente Coronel de dicha Agrupación, don Enrique Rueda de Larrea, acompañado de los señores oficiales, libres de servicio.

Al testimoniar nuestra condolencia a la Agrupación expresada en la persona del señor Primer Jefe de la misma, cambiamos desde estas columnas a los familiares del extinto nuestro sentido pésame, rogando al Todopoderoso les conceda resignación cristiana por la pérdida de un ser querido.

¡Teniente Francisco Rousel Zapata, Presente!

¡Arriba España! ¡Viva España!

ESPECTACULOS.—En el Teatro Ideal Cinema, ayer, en las sesiones de siete de la tarde y diez y media de la noche, uno de los espectáculos del “Círculo Carceli” presentó a María Arias y Roberto Rey, destacados y aplaudidos artistas españoles de cinematografía, cooperando con los mismos otros valiosísimos artistas y la Orquesta Merck’s Boys, figurando como director y gerente de este espectáculo nuestro distinguido amigo, entusiasta calagurritano, Teodoro Cristóbal.

No hemos de detenernos a detallar la labor realizada por los artistas que figuran en dicho espectáculo, ya que recientemente han actuado en Logroño, por haber sido reaseado su mérito en estas mismas columnas.

Nosotros, por nuestra parte, diremos que el público quedó altamente satisfecho del espectáculo, por su amenidad y moralidad, que ocasionó constantemente a los artistas y que la empresa quedó más que satisfecha del público, porque, sobre todo en la función de la noche, la taquilla hubo de cerrarse por agotamiento de localidades, muchísimo antes de la hora señalada para la función.— A. GIL

### SANTO DOMINGO, 12

El Delegado sindical local, secundando órdenes de la Superioridad y deseoso de conseguir el fin que se persigue, ha repartido circulares a todos los patronos de la ciudad y los ha reunido en la Casa Consistorial, exhortándoles para que la Fiesta de Exaltación del Trabajo que establece el Fuero del mismo y que se celebrará el 13 del actual, fecha que coincide con la del Glorioso Movimiento Nacional, revista el mayor esplendor y sea una fiesta de verdadera hermandad entre obreros y patronos y de honor al trabajo, que es un verdadero servicio a la Patria.

De orden superior anticipa que todos los patronos organizarán una comida o merienda para sus obreros, sin distinción y que presidirán aquéllos, que les hablarán y leerán en la comida las consignas que para ello enviará la Delegación Provincial Sindical y harán ver la realidad de la marcha por el Pan, la Patria y la Justicia y puedan convencerse de que se tiene a la verdadera hermandad que debe reinar entre patronos y obreros con pan y tranquilidad entre los que verticalmente contribuyen con su trabajo al progreso y prosperidad de la nación.

El Presidente de la Comunidad de Labradores don Alberto Capellán ha hecho publicar un bando y fijar un edicto prohibiendo hacer fuego ni quemar rastros, jeras en el campo; el salir al acarreo de mieses, antes de las cinco de la mañana y regresar a la ciudad después de las diez de la noche; el romper y soltar las afañaras de los haces, ni espigar hasta que no esté retirada de la heredad la última gavilla y pisar los frutos y recoger restos de los hacedillos que caigan en finca ajena.

En Jaca y después de larga enfermedad ha fallecido el soldado José López, a quien ha acompañado hasta su último momento su madre Sofía Hernando, a la que así como a toda la familia acompaña en el sentimiento.

Con la mayor solemnidad se celebra en la Catedral la novena de la Virgen del Carmen y en el día de su festividad tendrá lugar la procesión de la bendita patrona de los marineros.

Con motivo de la catástrofe de Peñaranda de Braacamonte, que todos los españoles lamentamos, el señor Teniente Coronel médico don José María Benedito Hidalgo, que ha sido director del Hospital Militar de dicha localidad ha dirigido a aquel alcalde sentido telegrama de pésame y lamentación de lo ocurrido.

Dicho señor médico sale para Jaca para asistir a la boda de su sobrina señorita Consuelo Benedito, que el día de la Virgen del Carmen contraerá matrimonio con el médico Doctor Benitens.

Para incorporarse al segundo campamento de las Organizaciones Juveniles, titulado “Somosierra”, ha marchado el joven estudiante Enrique Gil Merino, hijo de don Silvano y doña Sílvia.

A pasar unos días en esta ciudad ha venido de Salamanca don José Flores, con su esposa la calceatense doña Emilliana Serrano.

De Madrid y después de muchos años de ausencia, ha venido nuestro paisano y estimado amigo de la infancia comerciante, don Daniel Capellán.

De Tudela, para disfrutar un mes de licencia en esta ciudad, en unión de su esposa doña María Campos, su hijo Arturo, brigada del segundo Regimiento de Carros de combate, con licencia de un mes por enfermedad contraída en el frente; su hijo Ernesto, estudiante y su hija Marina, ha venido el sargento Benito Rojo, jefe que ha sido de la Parada de caballos semestales del Estado, en la finada temporada.

Cuando venía de por lech para sus hermanitas la niña de once años Inés García, hija del obrero Juan, recibió un par de coces de una mula, a consecuencia del cual ha sufrido la infeliz criatura la rotura del labio superior y de la dentadura.

Han venido a establecer su residencia en esta ciudad, Divina Herce Laprada, oriunda de esta ciudad, con su esposo Antonio Manzanares, a los que deseamos que les sea feliz su estancia entre los calceatenses.

SE VENDE LA CASA núm. 83 de la calle de Zumalacárregui (antes Mayor), en Santo Domingo de la Calzada, entera o por pisos. Razón, don Constanancio Palacios. Banca Ferrer.

Nuestros comentarios en NUEVA RIOJA, nos han traído algunas visitas que, francamente, no debieran habérselo tomado molestia, ya que nosotros precisamos pocas inspiraciones para decir cuanto de justo y conveniente sea para Cenicero y la región.

Es a la Alcaldía a quien hay que insistir para que pueda acudir con la fuerza de la razón en busca de las medidas energéticas e inmediatas que tiene perfecta razón por la enorme trascendencia que tiene la epidemia de la pira (arañuelo) y al esfuerzo de todo género que hay que hacer para evitar mayores daños en las zonas infectas y la jurisdicción toda, que si no se acude con energéticos remedios ha de ser afectada tal vez el próximo año y con mayor celeridad que lo que suponga mucha gente. Nos fundamos en esta seguridad de daños incalculables y marcha rápida del mal recordando no hace muchos años que, como cosa de risa, hizo su aparición, y ya es sabido que pese al gran esfuerzo individual de gran número de vecinos y al empleo de cantidades de importancia de arseniatos, no se logra evitar el mal y su propagación, por lo que manifestaba y repito que hay que acudir a las autoridades provinciales y a los técnicos de ella y del Estado, para, con el mayor espíritu de sacrificio, acudir como un solo hombre a la defensa de nuestra casi única riqueza que, si bien para algunos viñedos muertos, para otros puede resultar aún eficaz no perdiendo más el tiempo.

Lo mismo digo a los que nos han hablado sobre el estado de las carreteras. Por lo que afecta al trozo final de la de Nájera, al puente de Elciego ya habrán visto en la reseña de los acuerdos de la Diputación que se ha de hacer su reparación por administración al fallar licitadores, para la subasta. Nos dicen y es muy de justicia que como anteriormente se hizo deben embarrarse los 800 metros de esta carretera, desde el paso a nivel del f. c. al puente de la carretera de Logroño. Estamos seguros que esta petición a los representantes de la provincia había de encontrar favorable acogida por su parte, sobre todo viéndolo personalmente.

El pasado domingo ante la imagen de Nuestra Señora del Valle, en su basílica, se celebró una hermosa bella señorita Marina Martínez del Campo, hija de nuestros buenos amigos el propietario don Isaac y de una de las maestras de párvulos de la ciudad doña Demofila, con el empujado en los ferrocarriles del Norte don Fidel Rodas, siendo apadrinados por el padre de la deposedada y por doña Julia Cantón de Frías. La misa de velaciones por ausencia de nuestro párroco tuvo lugar en la Parroquia de San Martín.

Los invitados fueron obsequiados con un banquete en la fonda “La Paz” que una vez más puso de relieve sus especiales condiciones para estos casos.

Los recién casados salieron para recorrer varias capitales en su viaje de bodas.

—Hemos tenido la satisfacción de saludar a la arrogante señora doña María Alonso de Ocoña y bella hija Adelita, que pasarán una temporada con sus hijos los señores de Bazán, nuestro médico titular.

También o hemos hecho a los señores maestros don Robustiano Nalda y señoritas Aurorita Artalejo, Jacinta Martínez, Josefa Sáez, Gregoria Frías, Concepción Ubago, Anita Abad y Lucía Aracho que pasarán las vacaciones al lado de sus familiares.

También y por solo 48 horas ha permanecido en el chalot familiar el hijo predilecto de la ciudad y afamado doctor, profesor de San Carlos de Madrid, don Ricardo Ruiz de Azcárraga y San Martín, con su señora y hermana política.

El cariño que por su familia y por Cenicero y sus cosas siente el querido cenicerense ha sido el motivo de que tan pronto sus muchos asuntos se lo han permitido se ha apresurado a pasar unas breves horas en su Cenicero, sin querer esperar a su temporada de descanso,alzando de lo lindo en estos breves instantes pasados en su pueblo después de no haber podido hacer sus viajes anuales por haber tocado en Madrid el Glorioso Movimiento.

Por último hemos también saludado con todo cariño a los señores de Medrano y hermana política doña María Aurora Flores de Lemus y Roca de Togores, que llegaron para saludar a su madre la señora viuda de Varea y abuela doña Luisa Viniégra.

De Valladolid ha regresado después de una breve temporada la simpática y bella señorita Lola Gil, hermana del doctor don Godofredo y amiga María Valle Pascual Lagunilla.

### LANCIEGO, 12

Con motivo de dar a conocer a los labradores el concurso de “Onésimo Redondo”, llegaron el domingo pasado a esta los señores diputados provinciales señores Escudero y Ugarte acompañados del marqués de Armandáriz.

Dichos señores hablaron en términos claros y sencillos de la creación del Caudillo del concurso “Onésimo Redondo” para premiar hasta con premios de 10.000 pesetas, a los que presenten fincas que rindan abundante trigo, analizando la calidad de la tierra, que aunque sea de clase inferior pueda obtener el premio, pues en ello se ve el trabajo e interés que el labrador pone para el rendimiento trigo en nuestra Patria.

VIAJEROS.—Después de haber sufrido los sinsabores del dominio rojo

Vencidas las dificultades de fabricación, LABORATORIO MARTI comunica a los Sres. Médicos y Farmacéuticos que ha reanudado la fabricación y venta de su acreditado producto

## Antisárnico MARTI

Depósito para España: Parlamento, 17. — BARCELONA.

# BARACHOL

Antisárnico ideal, sin baño ni desinfección de ropas  
En farmacias: Seis pesetas tubo



Ayuda del pueblo español al pueblo español es “AUXILIO SOCIAL”. Sus Cocinas de Hermandad reparten comida caliente en la cantidad de una angarilla que dan a los pobres necesitados vigor de alimento sano y hondo sentido de dignidad. “AUXILIO SOCIAL” realiza la voluntad del Caudillo: “Ni un hogar sin lumbré, ni un español sin pan”. Ayúdale tú suscribiendo una “FICHA AZUL”.

### Pérdidas

Se encuentra en ésta pasando una temporada en casa de su amigo don José Aramayo, el comerciante de Barcelona y Esplugas de Llobregat, don Alfonso Sangro Guibó, que hoy desempeña los cargos de Delegado de Auxilio Social de Esplugas y concejal de dicho Ayuntamiento. Lo deseamos grata estancia entre nosotros.

De Iturmendi (Navarra), llegaron doña Diosa Amestoy y su hijo, soldado con permiso, José Gómez, el que ha marchado para Valencia donde se halla prestando servicio.

A despedirse de sus familiares, don José Aramayo y doña Julia Alsasua, llegó de esta el P. Luis Larrañaga Alsasua, agustino recoleto procedente de San Millán de la Cogolla, y que en breve marchará para China.

Del Colegio Apostólico de la Sagrada Familia llegó a pasar los dos meses de vacaciones la virtuosa joven Victoria Arístimuño y Alsasua.

Con unos días de permiso han estado en ésta los soldados Alfonso Gayley, Tomás Blanco y Rufino García, volviendo a sus respectivos puestos.

### OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto de 6 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados de la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

**EX-COMBATIENTES.**— Al ser licenciados, volvíais o no a vuestra anterior colocación, acudid a la Oficina Local de Colocación para un asunto de sumo interés.

**PATRONOS.**— Al readmitir a los combatientes, aunque fuese en su colocación anterior, exigidles que acrediten haberse presentado en la Oficina Local de Colocación, a cuyo efecto se les expide un certificado.

**SE OFRECE:**  
Un oficinista contable.  
**A LOS OBREROS EN PARO**  
Con motivo de la conmemoración del Glorioso Alzamiento Nacional, la empresa de la Plaza de Toros ha entregado generosamente a la Central Nacional Sindicalista 50 entradas para la corrida que ha de celebrarse el día 18 próximo, a fin de que sean repartidas entre los obreros en paro más necesitados. Con este objeto, el señor delegado sindical ha dispuesto que cuantos obreros se hallasen en paro antes del día 13 del actual, se pasen por esta oficina el sábado, día 15, por la mañana, de diez a una, para recoger una contraseña acreditativa de su situación de parado, que ha de cambiarse por la tarde de dicho día en la C. N. S. por una de las entradas donadas.

Asimismo, con la presentación de dicha contraseña, se les hará entrega de un vale para una comida sufragada por la Central Nacional Sindicalista para celebrar la Exaltación del Trabajo.

**VENDO BUENA MULA** de 12 años, y **CABALLO** pequeño. Informes, Félix Ulbarrena, en LERIN (Navarra).

**SE VENDE UN CARRO DE YUGO**, con sobre talanderos, de 11 y medio pies, seminuevo. Informes, Carretera de Jerónimo Montoya, HARO.

**SIRVIENTA PARA TODO**, se necesita. Razón en NUEVA RIOJA.

**SE VENDE CASA** de cuatro pisos y planta baja, en Marqués de San Nicolás. Informes, Santiago, 3, 2.º.

**COCHE DE NIÑO**. Se vende en Bretón de los Herreros, 46, 4.º.

**OCASION. PIANO** buen uso, vendo por 175 Ptas. Razón, NUEVA RIOJA.

**ESTUDIANTES:** ¿Queréis aprobar vuestras asignaturas de francés? Nuevo método de enseñanza garantizada. Razón en NUEVA RIOJA.

**SE CEDE HABITACION** amueblada con derecho a cocina y cuarto baño. Razón, Plaza Joaquín Elizalde número 15, Casas Baratas.

**OCASION:** Vendo despacho, cama de matrimonio con su mesilla, cocina de gas, aparatos de luz, dos lunas de 1.º de 1'20 x 57, una mesa plegable para campo con sus asientos, y una gabardina nueva para chico de 15 años. Razón, Muro de la Mata, 10, 3.º; horas de 7 a 7 de la tarde.

**OCASION:** Vendo un rectificador Philips para carga de baterías, un ventilador, dos máquinas fotográficas, una máquina de coser y un receptor de 5 lámparas "Vada". Antonio Cadarso, Relojería, de 11 a 1.

**SE VENDEN TRES PUERTAS** vidriadas seminuevas, y un carrito de mano. Informes, M. de San Nicolás, 3, 2.º.

**DORMITORIO COMPLETO**, se vende. Avenida de Navarra, 30, 2.º, derecha. Horas, de 3 a 8 de la tarde.

**VENDO CAMIONETAS.** Dirigirse a F. Broquetas, CALAHORRA.

**VENDO BUEN MOTOR** seminuevo, marca Lister, de dos y medio H. P., para industria o para riego; estanterías de una droguería; 250 metros cable; una galera para 4.000 kilos y otra de 2.000, de plataforma. Razón, Félix Ulbarrena, LERIN (Navarra).

**MAQUINA FOTOGRAFICA** de reportaje, con chasis almacén y tres chasis dobles, de 9 x 12, con carterita, vendo. General Mola, 58, 4.º, izquierda.

### ARNEDILLO

**FONDA — CAFE**  
**VDA. L. MARRODAN LAZARO**  
JUNTO A LOS BAÑOS.

**PELUQUERIA JESUS GIL.** Calvo Sotelo, 1.—Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y público que a partir del día 15 queda abierto dicho Establecimiento, disponiendo de gran cantidad de perfumería, masajes, etc. Se necesita un APRENDIZ.

**SE OFRECE GAITERO** para amenizar fiestas. Dirigirse a Juan Cruz Jiménez, Diustes (Soria).

**MAQUINA DE ESCRIBIR** Smith Premier, seminueva, doble teclado, se vende. Tintorería Palacios, en Santo Domingo de la Calzada.

**SE PINTAN HABITACIONES A PRECIOS ECONOMICOS.** Avisos: Barriocepo, 11, 2.º, izquierda.

**MOTOR DE GASOLINA 8 H. P.**, marca "Lister", vende Florencio Gómez, en Ezcaray.

**SE ALQUILA CASA EN VILLOSLADA DE CAMEROS**, amueblada. Dirigirse a Nieves García, en dicho pueblo.

**PLANTA DE BERZA Y PELLA** clase superior, se vende. Ventura Tré, afueras Puente Piedra (Electra Reaño).

**SE VENDEN MUEBLES** por tener que ausentarse. Razón, Marqués de la Ensenada, J. P., entresuelo izquierda.

**SE VENDE PISO** entresuelo, saneado, suelo mosaico y cocina económica, 4.500 Ptas. Razón, Delicias, 11, 2.º, iz.

**SE VENDEN CINCO DIVANES** propios para café. Razón, Café Correos.

**SUBASTA DE CHOPERAS**  
Una chopera en término de Paulaja, de setenta chopos para vigas, cuartón y cabrio.

Otra en término de Río Glera, de ciento noventa y cinco.

Otra en término de Miralbueno, de setenta y cinco.

Otra en término de Sestel, de ciento noventa y uno.

Otra en término de las Heras. Todas ellas en jurisdicción de CHURRI. Las subastas se verificarán el próximo día 25 de julio y con pujas a la llana.

Para informes y tipo de la subasta, dirigirse a su dueña, doña Victoria Gómez, Vda. de Salinas, en CIHURI.

**Madera de chopo seca**  
Se venden ochaveros, cuartones y sopandas de todas las larguras. Román Gasco, en San Asensio.

**SE VENDEN MUEBLES EN ALMONEDA.** Once de Junio, 11, 2.º, izquierda.

**SE VENDE MAQUINA DE COSER**, seminueva. Gral. Mola, 12, 3.º.

**VENDO 2 MAQUINAS DE TRILLAR** de cuatro rodillos. Razón, Marqués de San Nicolás, 187, Amador Llach.

**MAQUINA DE ESCRIBIR** "Underwood", se vende. Razón, Nueva Rioja.

**BUEN NEGOCIO.** Por ausentarse sus dueños, se traspasa una pensión sitio céntrico, con veintidós huéspedes fijos. Razón, NUEVA RIOJA.

**SE OFRECE DONCELLA** formal, de 26 años. Razón en NUEVA RIOJA.

### VACANTE

Se halla anunciada por seis días la plaza de Cabrero del pueblo de Molinos de Ocón. Informes, dirigirse al Alcalde Pedáneo de dicho pueblo; si es posible mejor personalmente y si no por correo.

Los Molinos de Ocón (Logroño), 12 julio 1939.—Año de la Victoria. El Alcalde Pedáneo, Juan Orjio.

**SE VENDE O ALQUILA**, aparato completo de CINE-SONORO, portátil, muy apropiado para balneario o fiestas patronales pueblos.

Una instalación completa de amplificador con sus altavoces, apropiado para baile. N. Labad, Sagasta, 23. Teléfono 19-71, Logroño.

**VENDO CASA** calle céntrica, con cuatro pisos, tienda y buhardilla, en veinte mil pesetas. Para verla y tratar, en Travesía de Palacio, 5, 4.º piso.

**SE VENDE:** Una mesa de comedor, armario de luna y una cama. Razón, Marqués de San Nicolás, 175, 3.º; de diez mañana a cuatro tarde.

**SE VENDE APARATO DE RADIO.** "Clínica Radio". Calle del Peso.

**SE VENDE COCHE DE NIÑO.** Razón, Barriocepo, 32, 3.º.

**CAMIONETA** Chevrolet de dos toneladas, se desea vender. Dirigirse a don Manuel Ezquerro, en Autol.

**SE ARRIENDA UN AMPLIO LOCAL** que comprende bodega, tino, almacén espacioso y establo. Para informes, Avenida de Bailén, 3, 3.º.

**CEDERIA HABITACION** a persona formal, con hermoso cuarto de baño. Razón en NUEVA RIOJA.

**MOTOR PARA TRILLADORA** se vende con bancada, embrague y polea, 15-25 H. P. Garage Elías. Logroño.

**CEDO DOS MAGNIFICAS HABITACIONES** propias para oficina, en sitio céntrico. Informes, NUEVA RIOJA.

**SE DESEA UN PISO** céntrico, de 80 a 100 pesetas mes. Informes en esta Administración.

**PELUQUERIA.** Se traspasa, con buena clientela y en el centro de Logroño. General Mola, 33, 1.º, Logroño.

**SE VENDEN 92 OVEJAS**, 19 CARNEROS churros, y 55 CORDEROS de pasto, todos gordos, para pique. Dirigirse a Víctor Martínez, República Argentina, 25, Logroño.

**CUBIERTAS MOTO.** Vendo tres de tálion nuevas, 26 x 2 1/4; 26 x 2 1/2 y 25 x 3. Razón, Pablo Giralba, en Fuenmayor.

**SE VENDEN 70 OVEJAS** pariendo y con corderos. Tratar con Isaac Irubizeta, en Huércanos.

**PISO O CHALET** todo confort, amueblado, necesario para poca familia, pagaré bien. — Ofertas en esta Administración.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

### ¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

## ESTOBIOL

**ES EL MEDICAMENTO QUE CURA**  
ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

**Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80**  
(Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España.

**PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL**

**VENDO UNA PARTIDA DE CUARTONES Y CARRIOS** de chopo. Bretón de los Herreros, 2, entresuelo.

**CHALET.** Se VENDE o se ARRIENDA, con garage, gallineros y huerta, a un kilómetro de la capital. Informes en NUEVA RIOJA.

**APRENDIZ HERRERO**, se necesita. Dirigirse a José Gallea, en Santa Engracia (Logroño).

**SE NECESITA EBANISTA** en el Taller de Benito de Rivas, Norte, 32.

**MANTON DE MANILA**, nuevo, se vende. Razón, Hnos. Moroy, 12, 1.º, Viuda de Regino Díaz.

**CARRO DE VARAS** en buen uso y liviano, se vende. Razón, Huerta de los Pollos, Juan Lázaro Río.

**Agencia García Carreras**  
Dispongo de varios pisos en venta, produciendo buen interés y bien ventilados y soleados, desde 8.000 Ptas. Un cuarto piso próximo a la estación, amplio y soleado. Una finca de 22 fanegas, próxima a la capital, mitad aproximadamente de tierra blanca y la otra parte de olivar, buen precio. Razón, Bretón Herreros, 2, entrio.

**VENDO PISO** principal y tercero, bien situados y económicos. Travesía Palacio, 5, 4.º. Informa el dueño. No se admiten intermediarios, o sea que no se da comisión.

**SE VENDEN:** Tres agavilladoras usadas; dos atadoras; una trilladora ARGÁ núm. 2, con motor 25 caballos, y un motor de gasolina "O. L.", tres caballos. Razón, Avenida de Portugal, 14, Lázaro Cabezo.

**SE ARRIENDA LOCAL.** Travesía de Laurel, 36, Razón, G. Mola, 13, 1.º.

**SE VENDEN 33 CORDERAS** inmejorables y 60 OVEJAS con cordero y para parir, en CARDENAS.

**JEREZ "LA RIVA"**



Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

### ARNEDILLO

**FONDA DE GALLINA**  
Automóviles 10 mañana y cuatro tarde. — Logroño.

**VENDO ATADORA "DEERING"**, Ha segado 80 fanegas. Informes, "Villa Manuela", carretera de Lardero.

**SE VENDE UNA CASA** de nueva construcción. Informes, traseras de la misma, Avenida Bailén, T. O.

**SE VENDE PISO DESALQUILADO** y otro alquilado. Informes, Avenida de Colón, 58, 1.º, derecha.

**SE ARRIENDAN TIERRAS** en término de Cucardel. Informes General Franco (antes Espartaco), 5, 1.º.

**SE VENDEN LAS CASAS** número 20 de Bretón de los Herreros, y número 10 de Laurel. Darán razón en Bretón de los Herreros, 32, 3.º.

**VENDO CASA EN SITIO CENTRICO.** Razón en NUEVA RIOJA.

**SE VENDE UN SOLAR** en el número 5 de la calle del Norte. Informes, José Prieto, Banco España, de 11 a 1.

**SE VENDE CASA** de nueva construcción, compuesta de hermosa planta baja para garage o industria, un piso a todo confort, con baño, y huertajardín; en el centro de Logroño. Informes en NUEVA RIOJA.

**PAREJA DE BUYES**, de 6 años, vende Tomás Laguardia, en Moreda (Alava).

**SIN USAR SE VENDEN:** Carrillón, cristaloría, vajilla, cubiertos plata, colchas seda. Razón, NUEVA RIOJA.

**PLANTA DE BERZA Y PELLA**, se vende en la Huerta del Guindo. Carretera de Villamediana.

**SE COMPRA PISO** de cinco habitaciones y cuarto de baño, orientado al mediodía. Razón, Calvo Sotelo, número 27, 2.º, decha.; de 2 a 4 tarde.

**SE VENDE UNA MULA** de 6 años, de 5 a 6 dedos de altura, torda y de inmejorables condiciones. Tratar con Francisco Olmeda, en Santo Domingo de la Calzada.

**ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK"** de ocho cilindros, para viaje. Teléf. 2280.

**Academia de Conducción CASADO**  
CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

**COCINERA**  
de 30 a 35 años. Inútil presentarse sin referencias a satisfacción. Informarán, Murrieta, 4, bis, entrio. decha.

**VENDO:** Renault, 8 H. P.; Peugeot, 7 H. P.; Bugatti, 9 H. P., en piezas; Aparato Radio, corriente "Universal", 5 lámparas, "Ewerson". Razón, "La Vasco Riojana", Duquesa de la Victoria, 13, Teléfono 15-47.

**APRENDIZ.** Para Ultramarinos, se precisa chico de 15 años, con buenos informes. Razón, NUEVA RIOJA.

**SE VENDE UN MOTOR** Diesel Deutz Otto, de 7 H. P., y otro de gasolina, de 3 H. P., con radiador. Informa Teodoro Labat, en Lerín (Navarra).

**SE VENDE APARATO DESTILACION** continua, produciendo Alcohol de 95 a 97. Oyaga Hermanos, LUMBLER (Navarra).

**SE VENDE PIANO** "Chassaigne Freres", seminuevo, y muebles de sala. Informes, Montoya, HARO.

**CAMIONETA**, en perfecto estado de marcha, propia para 800 a 1.000 kilos, se vende. Informes, Emilio Gutiérrez, en Azagra (Navarra).

**COMPRARIA CAMIONETA** de dos y media a tres toneladas, nueva o poco usada; prefero "CHEVROLET". Razón en NUEVA RIOJA.

**YUGUEROS SE NECESITAN**, que sepan cumplir con su obligación. Razón, Murrieta, 33, Panadería Triana.

**SE ARRIENDA** la única y acreditada Posada de Grávalos. Razón, Francisco Martínez, Calle Hospital Viejo número 22, ALFARO.

**NEVERA** de ocasión, seminueva, se vende. M. de San Nicolás, 50, bajos.

**PASTRANA**  
Teléfonos: 1754 y 1258

**BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)**  
AGUAS SULFUROSAS — SULFIDRICAS — NITROGENADAS  
Éxito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta  
BRONQUIOS; catarros, ARTRITISMO  
PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS  
A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

**Electricidad -- Radio -- Reparaciones**  
N. LABAD. SAGASTA, 23. TELEFONO 19-71.  
INSTALACIONES ELECTRICAS, DE RADIO Y CINE - SONORO.  
Reparación de toda clase de aparatos de radio, eléctricos, cine sonoro y frigoríficos. — Proyectos. — Presupuestos.

**SE VENDE UNA ESCOPETA** de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TABLONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

### Motores eléctricos

grupo-bomba de 1/4 H. P., trifásica; bombas para 1/4 y 1/10 H. P.; motores de 1/4, 1, 1.5, 2 y 3 H. P., trifásicos, VENDO, nuevos y seminuevos, Razón, San Antón, A, 2.º, izquierda. (a)



Una forma nueva y eficaz de tener los dientes blancos y sanos, consiguiendo un blanco perfecto.

## I.B.E.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27  
Tls. 1119 y 1752

**SE TRASPASA**, en buenas condiciones, por no poderla atender, tienda de MERCERIA, en sitio céntrico, renta económica, pocas existencias y adicta clientela. Razón, NUEVA RIOJA.

**SE VENDE CITROEN**, B-14, diez caballos, en perfecto estado el motor y carrocería. Razón, Duquesa de la Victoria, 43, Carpintería.

**SE TRASPASA UNA VAQUERIA** con doce vacas, un toro, tres novillos, un caballo, tartana y buena clientela. Para tratar con Probo Lázaro, Camino Lobeto, Huerta Luis Santos. Logroño.

**Pensión Cuatro Naciones**  
GRAN VIA, 18, 2.º, IZQUIERDA  
TELEFONO 18798. — BILBAO.



**¡madres!!**

en todo comienzo de dolencia es indispensable el uso de SALVA NIÑOS

Papeletas de la salud - 60ctr cajita

Representante en Logroño: Jacinto Fernández, Trv. R. Argentina, 3, 1.º.

**Para instalar Sanatorio**  
Necesito hotel amplio en las cercanías de Logroño o en la provincia. Dirigirse a Victorino Sáenz, Agente Comercial, HARO. (a)

**Balneario de Urberuaga de Ubilla**

**MARQUINA (Vizcaya)**  
Especial para el aparato respiratorio. Abierto desde el 1.º de Julio hasta el 30 de Septiembre. (a)

**SE VENDE UNA CASA** y varias fincas en Villamediana de Iregua. Informes, Encarnación Ubi, en la misma, o Lucio Ubi, en Logroño, Circulo Católico. (a)

## Bar La Playa

**Caballeros y Señoritas**  
¿Cuál es el sitio más grato donde puede divertirse? En la Playa. ¿Por qué? Porque hay bailes, meriendas con servicio de bar económico, actuando la Gran Orquesta "Los Players".

**MAÑANA, SABADO, DE 6 A 10, GRAN BAILE**  
**TODOS A LA PLAYA. — AL MAL TIEMPO BUENA CARA.**  
**A DISFRUTAR Y DIVERTIRSE DERROCHANDO ALEGRIA.**  
**PRECIOS LOS DE COSTUMBRE.**

**El mejor Recreo, LA PLAYA.**  
**Los mejores Bailes, en LA PLAYA.**  
**Las mejores Verbenas, en LA PLAYA.**

MAXIMA: 27.8 A LAS 3,40 DE LA TARDE
MEDIA: 21.3
MINIMA: 16.4 A LAS 5 DE LA MADRUGADA

Stos. Buenaventura, card., dr.; Heraclias, Ciró, Optaclano, Félix, obs.; Focas, o. b., Justo, mil., mrs.; Francisco Solano, Marcelino, pbs.

BOLETIN INTERNACIONAL

VACACIONES DIPLOMATICAS

Afortunadamente para la paz internacional han llegado en momento oportuno las imperiosas vacaciones de la canícula.

Los ánimos se encontraban tan excitados que en los discursos de los hombres públicos, en las informaciones periodísticas y en las declaraciones oficiales de los Jefes de Gobierno, se notaba la impresión del sofocante calor.

Hitler es el que mejor ha pasado la tormenta anunciando las apremiantes vacaciones desde este momento hasta el 20 de agosto. En Francia igualmente, celebrada la resonante revista patriótica del 14 de Julio, que este año ofrecerá la novedad de tener un carácter franco-británico acentuadamente imperialista, quedando derribada una vez más la famosa Bastilla, el "Todo París", huye libremente del calor sofocante reclusándose en la frescura de las playas y del campo, donde ni siquiera se leen los periódicos. Igualmente acontece en Inglaterra. Todo el mundo está ya harto de la sofocante diplomática, irresistible en plena canícula. Esta vez no ocurrirán los grandes acontecimientos que se tenían en los fatídicos meses de julio y agosto, tan propicios a revoluciones y catástrofes.

Las vacaciones mejor aprovechadas resultan las del conde Ciano a la dulce brisa del Mediterráneo. Nuestro "Mare Nostrum" no divide, sino que une, como afirman los italianos. Vacaciones de buenos amigos donde se intensifican los afectos en vez de crearse animosidades tormentosas, como viene ocurriendo entre los que sueñan con peligros imaginarios.

La Prensa italiana contribuye a calmar la excitación creciente que venía observándose en la pluto-democracia. Dentro del actual equilibrio mediterráneo si alguna modificación se impone ha de ser especialmente en favor de España, porque así lo exige la grandeza de su victoria. Ella como nadie tiene el indiscutible derecho de asegurar en el Mediterráneo el libre desenvolvimiento de su tráfico con arreglo a sus nuevas exigencias. Por lo demás se echarán las bases de un arreglo económico a base de estrecha amistad, con el cambio de productos complementarios, evitándose cualquier concurrencia en los mercados extranjeros.

Igualmente, esa indisoluble amistad regada con sangre, será ennoblecedora y dignificada en el orden de las relaciones culturales tan intimamente ligadas desde tiempo inmemorial y que los actuales y mutuos sacrificios por un mismo ideal, aseguran un venturoso porvenir.

Como se escribe en el "Il Popolo d'Italia", la España latina, católica y Nacional Sindicalista se orienta venturosamente hacia la Roma latina, católica y fascista, en cuya solidaridad de intereses e ideales ya se vislumbran los nuevos horizontes de una Paz laboriosa, libertadora y fructuosa, fruto del heroísmo y del sacrificio de los grandes pueblos.

Indudablemente que ninguno de los veracantes diplomáticos habrá gozado de mayor satisfacción y aprovechado mejor el tiempo como el conde Ciano, oreando la sofocante atmósfera internacional con las dulces brisas que se lleva de España.

El Emperador del Japon aprueba la conducta politica de su Gobierno

El Gobierno del Manchukuo parece dispuesto a zanjar los incidentes fronterizos

Se recrudecen en China las campañas antibritánicas

REUNION DEL GOBIERNO JAPONES

TOKIO.—El Gabinete ha celebrado una reunión extraordinaria, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, barón Hirayama.

Los ministros escucharon el informe del señor Arita sobre la próxima conferencia anglo-nipona en Tokio.

Según la agencia Domei, el informe expone las demandas fundamentales del Japon para solucionar el incidente de Tien-Tsing, que son: modificación por Inglaterra de su política anti-japonesa y favorable a Chang Kai Shek y colaboración anglo-japonesa en Tien-Tsing en los terrenos político y económico y para el mantenimiento del orden.

Terminado el Consejo, el señor Arita marchó a Ayama para someter a la aprobación del Emperador las decisiones adoptadas.

TOKIO.—Al Consejo de ministros asistió también el príncipe Konoye, presidente del Consejo de Estado. El señor Arita puso de manifiesto en su informe que Inglaterra debía demostrar su buena voluntad colaborando con el Japon en lo que se refiere al nuevo orden establecido en China.

EL EMPERADOR APRUEBA LA CONDUCTA POLITICA DEL GOBIERNO JAPONES

TOKIO.—El Emperador ha dado su plena aprobación a la línea de conducta que seguirá el Gobierno nipón respecto a Inglaterra y Francia, y cuyos puntos de vista se pondrán de manifiesto en la próxima conferencia anglo-nipona.

LOS INCIDENTES DE MONGOLIA

TOKIO.—Comunican de Sing-King a la agencia Domei que el portavoz del Gobierno manchú ha declarado que está dispuesto dicho Gobierno a atender las proposiciones de paz que pudiera hacer Mongolia Exterior para zanjar los incidentes fronterizos.

SE AGRAVA EL PROBLEMA EN KOULANGSOU

TOKIO.—Las demandas niponas para oponer la policía japonesa al terrorismo que impera en la región de Koulangsou, han sido rechazadas por el Consejo municipal, con lo que se ha agravado considerablemente la situación en dicha concesión.

LA PRENSA DE LONDRES Y LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

LONDRES.—Los periódicos de la mañana declaran haberse agravado la situación en Extremo Oriente y dicen que los japoneses preparan la ocupación de otros tres puertos de la provincia de Kouhien, que son: Tchantchou, Tungchan y Tchanganien.

Los barcos extranjeros que se encontraban en estos puertos han recibido orden de abandonarlos.

Según los diarios londinenses, las autoridades británicas van a protestar contra esta medida.

Según noticias recibidas de Tsing-Tao, el cónsul británico en aquella población ha sido informado de que van a producirse nuevas demostraciones antibritánicas el viernes o sábado próximos, que pudieran revestir caracteres graves.

Las autoridades británicas han rogado a los súbditos ingleses no se trasladen a Tsing-Tao.

También de Canton dicen haberse producido nuevas manifestaciones de propaganda antibritánica.

SE RECRUDECIEN LAS CAMPAÑAS ANTIBRITANICAS

LONDRES.—Se ha recrudecido extraordinariamente la campaña antibritánica, habiéndose declarado el boicot a las mercancías británicas por parte de las autoridades chino-japonesas, especialmente en Tsing-Tao.

Hoy ha sido reiterada la orden de evacuación de algunos puertos de los barcos extranjeros.

EN LONDRES SE PREVEN NUEVAS MANIFESTACIONES

LONDRES.—Para el viernes o sábado se esperan nuevas manifestaciones antibritánicas en Tsing-Tao. Se ha avisado al cónsul de que esas manifestaciones tal vez sean de carácter grave y las autoridades inglesas han advertido a sus súbditos que se abstengan de pasar el fin de semana en Tsing-Tao.

También han manifestado hoy en los círculos competentes que las embarcaciones inglesas deberán evacuar, por orden de las autoridades navales japonesas, los puertos de Chuang-Chou, Tung-Chang y Hoan-Chien antes del sábado próximo, fecha en que seguramente empezarán las operaciones niponas para ocupar dichos puertos en la provincia de Fu-Kieng.

Parece que los ingleses desean formular una protesta diplomática contra estas medidas.

El traslado de los restos de José Antonio

MADRID.—El Boletín del Movimiento publica entre otras una disposición ordenando la constitución de una Comisión que se ocupará del traslado de los restos de José Antonio y designando sus miembros, que son: Don Ramón Serrano Suñer, don Miguel Primo de Rivera, don Carlos Aensio, don Rafael Sánchez Mazas, don Esteban Bilbao, don José María Alfaro, don Sancho Dávila, don Eugenio Montes, Fray Justo Pérez de Urbel, don Julián Pemartín, don Manuel García Viholas y don Manuel Valdés.

De esta comisión se reunirá el pleno el cinco de agosto próximo, en el domicilio de la Secretaría General.

Curación radical Sin operación ni dolor

de HIPERTROFIA PROSTATICA (PROSTATITIS) y de Hemorroides, Colitis crónicas, Varices, Asma, Bronquitis crónica y Abscesos pulmonares. ANGEL DE GARAIZABAL.—Médico. CLINICA EN VITORIA Florida, 17. — Teléfono 1417.

INGLATERRA HA ENVIADO NUEVAS PROPUESTAS A MOSCU

La Prensa polaca estima que el problema de Dantzig puede resolverse con negociaciones

Sigue sin solución la crisis del Gobierno holandés

LAS NUEVAS INSTRUCCIONES INGLESA APROBADAS POR FRANCIA

LONDRES.—Han sido ya transmitidas a Moscú las nuevas instrucciones redactadas por el Gobierno inglés, instrucciones que han sido igualmente aprobadas por el Gabinete francés.

LONDRES.—Según parece el Gobierno británico ha enviado nuevas instrucciones a sus representantes en Moscú para que las negociaciones no se interrumpian.

La opinión en los círculos competentes es de que al fin se llegará a una alianza.

LAS CONVERSACIONES BULGARO-YUGOSLAVAS

BELGRADO.—Ha regresado el ministro de Negocios Extranjeros, señor Marcovich, después de haber celebrado importantes conversaciones con el presidente del Consejo de Bulgaria.

PREPARATIVOS PARA LAS MANIOBRAS DE LA FLOTA INGLESA

LONDRES.—Para tomar parte en las grandes maniobras de la flota, que tendrán lugar en agosto y septiembre próximo, por parte de la Marina y de la Aviación británica, serán llamados a filas doce mil oficiales retirados, reservistas y pensionados, según ha manifestado esta tarde en la Cámara el Presidente del Consejo, señor Chamberlain.

El Rey pasará revista a la flota en el mes de agosto próximo.

LLEGA A PARIS EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLESA

PARIS.—El ministro de Marina francés ha recibido en el aeródromo de Le Bourget al señor Hore Belisha, ministro de la Guerra inglés, que viene para asistir a las fiestas del 14 de julio.

EL MINISTRO DE RUMANIA RECIDIDO POR BONNET

PARIS.—El ministro de Rumania, señor Tatarescu, ha sido recibido hoy por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, con el que ha mantenido una extensa conferencia.

EL MINISTRO DEL AIRE PASA REVISTA A LOS AVIONES

PARIS.—Esta tarde el ministro del Aire ha revisado a los aparatos que mañana participarán en las fiestas del 14 de julio. También asistió a la entrega de los ocho aviones adquiridos por donativos patrióticos, los cuales formarán una escuadrilla separada que llevará el nombre de Francia.

LA CRISIS DEL GOBIERNO HOLANDES

LA HAYA.—Se anuncia oficialmente el miembro del Partido Católico, Poolen, encargado, como se sabe, de constituir nuevo Gobierno, ha declinado su misión.

La Reina recibió después al presidente dimisionario, Colijn, a quien encomendó nuevamente la tarea de formar nuevo Gabinete.

LAS PRUEBAS DE LA AVIACION FRANCESA

PARIS.—Numerosos aviones de bombardeo realizarán en lo sucesivo constantes pruebas de vuelo, tanto de día como de noche.

OTROS CUARENTA MILLONES DE LIBRAS PARA AVIACION

LONDRES.—Otros cuarenta millones de libras esterlinas ha solicitado el ministro del Aire para construcciones aéreas. Los efectivos de la Real Armada Aérea serán aumentados hasta ciento cincuenta mil hombres.

También se han solicitado créditos extraordinarios para la creación del Ministerio de aprovisionamientos de guerra.

LA MARINA INGLESA ESTARA EN PIE DE GUERRA

LONDRES.—Se comenta el hecho

de que el llamamiento de los reservistas para la Marina pondrá realmente en pie de guerra a la Marina británica. El Almirantazgo dice que este llamamiento hace precisos cincuenta navios auxiliares al servicio de la misma.

La flota de reserva se compondrá de cruceros, destructores y barcos escolta destinados, principalmente, a la protección de la Marina Mercante contra los submarinos.

SEGUN LA PRENSA POLACA, PODRA SOLUCIONARSE EL PROBLEMA DE DANTZIG

VARSOVIA.—La prensa polaca enjuicia el problema de Dantzig y afirma que puede ser resuelto por medio de negociaciones que se desarrollen en una atmósfera pacífica y de la que se excluya toda solución unilateral del problema. Polonia, agrega, no consentirá nunca el anchluss de Dantzig al Reich.

Logroño honra la memoria del protomártir de la Cruzada don José Calvo Sotelo

Ayer, tercer aniversario del ilustre asesinato del glorioso protomártir don José Calvo Sotelo, Logroño supo honrar adecuadamente su memoria dedicándole el piadoso homenaje de unos solemnes funerales en sufragio de su alma, que tuvieron lugar a las once y media de la mañana en la Colegiata.

La ceremonia fué presidida por los Excmos. señores Gobernadores militar y civil; jefe provincial del Movimiento; ilmos. señores presidente de la Audiencia y delegado de Hacienda; presidente de la Excma. Diputación provincial y señores gestores provinciales; alcalde de la ciudad y señores concejales; jefes de los Regimientos de Infantería y Artillería y de las fuerzas de Aviación y Guardia civil y Asalto; jefes de las J. O. N. S.; señores directores de los Centros de enseñanza, presidentes de las Cámaras oficiales; directores de los Hospitales Militares de la plaza; Cleo y, en general, todas las autoridades y representaciones de corporaciones, centros oficiales, etc.

En el piadoso acto tomó parte el Muy Ilustre Cabildo Colegial, diciendo la misa el canónigo don Protasio Perea, ayudado de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores don Mateo Sáenz y don Jacinto Vellisa. Se cantó la Misa del Maestro Perossi, por la capilla de la Colegiata reforzada con valiosos elementos de las parroquias de Santiago y Palacio y Convento de Padres Carmelitas.

El monumental catafalco elevado en el centro del templo dió guardia durante la ceremonia varios números de la Guardia Municipal, en uniforme de Gran Gala.

La asistencia de fieles fué muy numerosa, llenando el templo por completo, y el acto resultó verdaderamente solemne.

En la Iglesia de San Bartolomé, y por encargo de los señores funcio-

arios de la Delegación de Hacienda de nuestra capital, se celebró también ayer una misa aplicada por las almas del Excmo. señor don José Calvo Sotelo y de los funcionarios de esta Delegación don César Urbina y don Luis Martínez, que dieron su vida por Dios y por España en el frente de combate.

Concluyeron la presidencia el Excmo. señor gobernador civil de la provincia con el Ilmo. señor delegado de Hacienda y personal a sus órdenes, dando muy numerosa la asistencia de fieles.

Durante todo el día, los edificios oficiales lucieron la Bandera a media asta en señal de duelo, viéndose también muchos balcones de casas particulares con coladuras enlutadas con negros lazos de crespón.

Rescate de armas para España

ORAN.—Ha llegado a este puerto el buque español "Castillo", para cargar y llevar a España nueve aviones, en los que llegaron a Orán, en las postrimerías de la guerra, algunos dirigentes rojos que huyeron ante el avance de las tropas del Generalísimo Franco.

Cogida y muerte de Félix Almagro en Madrid

PEPE LUIS VAZQUEZ, QUE HACIA SU PRESENTACION, ALCANZO UN GRAN EXITO

MADRID.—Con ganado de Domingo Ortega, que resultó bravo, excepto el sexto que tuvo mal estilo, se celebró la anunciada novillada con Pepe Luis Vázquez, que hacía su debut, Félix Almagro y Mariano García.

Félix Almagro estuvo valiente toda la tarde, pero poco lucido. Fué cogido por el cuarto novillo que le produjo una herida de gravedad en el cuello. Trasladado a la enfermería, el doctor Giménez Guinea procedió a la primera cura del herido. Sufría una herida en la región supraclavicular izquierda con dos trayectorias, de una extensión de siete centímetros y desgarramiento de importantes vasos.

A las diez de la noche se realizó una transfusión de sangre, que desgraciadamente no dió el resultado apetecido. Poco después de las doce falleció.

Tenía treinta años, nació en Torrejón y se presentó en Madrid como novillero el 31 de julio de 1932. Mariano García, en su primero, valiente en todos los tercios. Se hizo aplaudir en la faena de muleta, en que demostró valor a falta de lucimiento.

En los otros dos su actuación no pasó de regular.

Pepe Luis Vázquez fué aplaudido en el quite que hizo al primero, y desde aquí su actuación constituyó un triunfo ininterrumpido. Al tercer toro le toreó de manera magistral con el capote. Con la muleta inició la faena por naturales, sin pasar de tanto. Luego, con la derecha, se pasó al toro todo entero por la faena y cuando el público enrojecía de tanto ovacionar lo mató de una estocada un poco contraria, por lo que el presidente no le concedió la oreja. El público, sin motivo a nuestro parecer, abuchó al presidente.

Al sexto toro toreó muy bien y mató de una entera en su sitio.

Fué despedido con una ovación y se negó a salir en hombros.

Por el alma de Calvo Sotelo

MADRID.—A las doce de la mañana, en la iglesia de San Jerónimo, se han celebrado solemnes honras fúnebres organizadas por la Diputación y Ayuntamiento en memoria de Calvo Sotelo, ocupando la presidencia el Subsecretario de Organización y Acción Sindical e Industria y Comercio, que ostentaban la representación de los Ministros, asistiendo las autoridades militares y civiles y jerarquías del Movimiento.

Se cantó la misa de Perossi y el Obispo de Madrid-Alcalá pronunció un solemne responso.

Terminado el acto los asistentes a los funerales se trasladaron al cementerio de la Almudena, con objeto de depositar coronas de flores en la tumba del mártir, ofrecidas por la Diputación y Ayuntamiento de Madrid.

En el sepulcro, materialmente cubierto de flores, daban guardia individuos del Cuerpo de Asalto. Una vez realizada la ofrenda en la capilla se rezó un responso y tres Padrenuestros en memoria de Calvo Sotelo.

Seguidamente el General Sánchez Gutiérrez dió los Presentes de ritual, contestados por todos los asistentes.

MADRID.—Se han celebrado en toda España solemnes funerales por el alma de don José Calvo Sotelo.

En Burgos han asistido a estos funerales los Ministros de Organización y Acción Sindical, de Hacienda y los Subsecretarios de Defensa y Gobernación.

En Huesca han asistido a los funerales la viuda e hijos del finado.

Negrín vuelve a Francia

PARIS.—La agencia Havas publica un despacho de Nueva York dando cuenta de que el ex-presidente del antiguo gobierno rojo español, Negrín, ha salido de los Estados Unidos, a bordo del vapor francés "Normandie", con dirección a Francia.

La producción del capullo de seda en España

MURCIA.—El volumen de producción del capullo de seda se eleva a kilos 250.000, el noventa por ciento, de cuya cantidad corresponde a la huerta murciana.

Los 250.000 kilos de capullo en vivo arrojan 20.000 kilos de seda hilada, equivalente a cuatro millones de francos que, con la cotización fijada por el Gobierno Nacional, suponen un millón setecientos mil pesetas.

La producción no alcanza ni con mucho a las necesidades del consumo. Son necesarios en España unos cien mil kilos de seda y nos vemos precisados a importar del Japon y de Italia, a través de Francia, por hallarse establecida en Lyon la lonja internacional de la seda. Es decir que tenemos que comprar anualmente al extranjero seda por valor de dieciséis millones de francos.

Durante la dominación roja la producción disminuyó en un cuarenta y seis por ciento, por falta de brazos y abandono.

A la huerta de Murcia siguen por orden de producción las de Orihuela, Almería, Granada y Valencia.

En la concentración de Medina del Campo una de las ofrendas que más satisfacción produjeron al Caudillo fueron dos magníficos estuches contenidos capullos de seda de las diferentes especies y colores y otro artístico estuche que encerraba higuera pulida, así como hebras pulidas destinadas a puntos de sutura en la cirugía de todo el mundo. El Caudillo tuvo frases de calido elogio para esta producción de Murcia, sumándose entusiasmada la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

El Generalísimo mostró en el acto de Valencia un gran entusiasmo por la riqueza sericícola del país y expresó su deseo de que tenga su máximo desarrollo no sólo en Murcia, fuente principal, sino en el resto del país.

La nueva cosecha de trigo

En nuestro apreciable colega "El Pensamiento Navarro" publica el distinguido ingeniero agrónomo de Zaragoza don Joaquín Pitarque Elio un interesante artículo sobre la cosecha de trigo, del que gustosos entresacamos los datos siguientes:

"Por las informaciones que hemos recibido, puede afirmarse que la presente cosecha superará en la provincia de Zaragoza a la anterior en unos 3.000 millones de trigo, ascendiendo a un total de quince mil, con un grano sanísimo bien criado, de excelente calidad y gran peso específico.

En resumen, puede afirmarse o adelantarse que la nueva cosecha de España se aproximará a los 35 millones de quintales métricos: en una palabra, que aunque se rebaje el fuerte punto de extracción de harina que actualmente le está ordenado, hay pan suficiente para todo el pueblo español.

Esta nota optimista es la que he querido brindar en la crónica de hoy a mis lectores, por ser un hecho que debe alegrar a todo buen patriota."

Lleva en tu pecho la Medalla Comemorativa del Glorioso Alzamiento Nacional. Así demuestras tu adhesión a nuestro Caudillo y tu confianza en los Destinos Imperiales de tu Patria.